
V obci je mnoho lidí, kteří něco dělají pro 
druhé. Ať už ve  spolcích, organizacích, 

firmách nebo jen tak. Není to samozřejmé, 
protože řada lidí neudělá pro druhé ani co 
by se za nehet vešlo. 
A právě těm obětavým a vstřícným lidem je 
třeba vždy děkovat. V drtivé většině pracují 
v  klubech bezplatně nebo poskytují své 
finance těm, kteří je více potřebují. 
Obec Bolatice právě touto cestou děkuje: 
Spoluobčanům:
- za darování financí sociálně slabším obča-
nům, na misie;
- za úklid veřejných prostranství (sekání trávy, 
zametání cest a chodníků);
- za hlášení poruch na obecním majetku;
- obyvatelům bytového domu na  ul. Druž-
stevní - za vstřícnost při rekonstrukci tohoto 
domu; 
- p. Františku Fusovi - za materiální pomoc 
při stavění májek v Bolaticích a na Borové;

- p. Dominiku Theuerovi - za spoluorgani-
zaci akce Kácení máje;
- rodině Mušálkových - za  darování knih 
do fondu knihovny. 
Spolkům a organizacím:
- FK Bolatice - za pořádání turnajů pro děti, 
za uspořádání Dne dětí, za zapůjčení stolů 
a lavic na Kácení máje;
- Klubu seniorů - za  reprezentaci obce 
na  družebních projektech gminou s  Lyskor, 
za úklid skanzenu po realizaci nových expozic; 
- SDH Bolatice - za  uspořádání hasičské 
soutěže pro děti, za  pomoc občanům při 
požárech a jiných zásazích;
- SDH Borová - za uspořádání hasičské soutěže;
- Osadnímu výboru - za uspořádání Kácení 
máje na Borové;
- Dětské organizaci KONDOR - za spolupráci 
při uspořádání Kácení máje v Bolaticích;
- Komisi pro občanské záležitosti - za spolu-
práci při uspořádání Kácení máje v Bolaticích;

Vážení spoluobčané, 
milí Bolatičtí a Borovští,
  
čas nezastavíme, a  i  letos tak nějak rychle 
ubíhá. Ještě nedávno byly Vánoce, pak 
Velikonoce a  už tady máme konec školního 
roku, prázdniny. A znáte to. Za pár týdnů se 
budeme opět chystat na Vánoce.
Ale teď vážněji. 
Poslední dva měsíce proběhly v obci relativně 
klidně. Neprováděly se žádné stavby, které by 
příliš komplikovaly život občanům, ale přesto 
se stavělo a  také se pořádaly kulturní akce. 
O dvě se postaraly dva nové subjekty - Les-
nílci a Kulišárna. Obě byly zaměřené na děti 
a  jejich rodiče a obě se vydařily. Je fajn, že 
některé aktivity přebírají naši občané a obec 
je ráda finančně podpoří. 
A tradiční obecní akci Kácení máje navštívilo 
v  Bolaticích i  na  Borové několik stovek lidí. 
Zvláště na  novém bolatickém náměstí se 
i  přes chladnější počasí bavilo okolo 1  000 
návštěvníků. 
Už mezi tradiční akce můžeme počítat Dětský 
sportovní den v areálu FK, který pořádá FK, 
nadšenci, rodiče a který je mimořádně úspěš-
nou akcí. 
Koncem června se konaly další kulturně-spo-
lečenské akce, jako je Myslivecká slavnost 
nebo Otevření koupaliště, v rámci kterého se 
slavilo 50 let trvání tohoto krásného areálu. 

Poděkování těm, kteří něco dělají pro druhé

Kácení máje na Borové 
se i letos vyvedlo!

- Myslivecké společnosti Křeménky - za zapůj-
čení lavic, stolů; za stánkový prodej na akci Kácení 
máje, za uspořádání Myslivecké slavnosti
- Římskokatolické farnosti Bolatice - za uspo-
řádání sbírky na  misie pro sestru Barboru, 
za uspořádání zájezdu na svatá místa, za uspo-
řádání svatodušního posezení na  skanzenu 
s přípravou vaječiny.
Firmám:
- Zahradnictví Mazalovi - za  materiální 
pomoc ke  stavění májek v  Bolaticích 
a na Borové;
- firmě Isotra - za  zapůjčení nákladního 
vozu jako pódia pro akci Kácení máje 
na Borové;
- TS Bolatice - za pomoc při přípravě kul-
turně-společenských akcí, za  odstraňování 
závad na majetku obce i  v době osobního 
volna zaměstnanců, za  uspořádání oslavy 
50. výročí otevření koupaliště;
- p. Marku a Jakubovi Kalužíkovým - za pomoc 

O prázdninových měsících na vás čekají letní 
filmová představení (čtyři v Bolaticích, jedno 
na  Borové), Dožínky, Štrasenfest na  Borové 
a  mnoho dalších akcí, ať už u  nás, nebo 
v blízkém okolí. 
Dnes na závěr úvodníku nebudu dávat žádné 
motto, ale Chaplinovo poselství. Jsem pře-
svědčen, že význam jeho poselství tkví v oby-
čejných, ale skvělých myšlenkách. 

Milí spoluobčané, 
letní měsíce jsou vždy vhodnou příležitostí 
vyjet na  dovolenou, na  prázdniny, užít si 
volna, přátel, kamarádů. Tak si vyberte 
taková místa, která vás nezklamou, kde si 
odpočinete a načerpáte další síly pro druhou 
polovinu roku. Dávejte na  sebe pozor, ať se 
vám nic nestane a ať se vrátíte šťastně domů. 
Mějte pěkné, klidné a pohodové dny. 

Herbert Pavera

Chaplinovo poselství 
Charlie Chaplin zemřel ve věku 88 let v roce 
1977. Kromě skvělých filmů nám mj. zanechal 
i 4 odkazy: 
1. Na  tomto světě není nic věčné, ani naše 
problémy. 
2. Rád chodím v  dešti, protože nikdo nevidí 
mé slzy. 
3. Nejpromrhanějším dnem v  životě je den, 
kdy se nesměji. 
4. Šest nejlepších lékařů na  světě: slunce - 
odpočinek - trénink - zdravá strava - sebeú-
cta- přátelé! 
Udržujte je ve všech etapách života a užijte si 
zdravý život ... 
Pokud se podíváte na Měsíc, uvidíte Boží krásu. 
Pokud se podíváte na Slunce, uvidíte Boží moc. 
Pokud se podíváte do zrcadla, uvidíte nejlepší 
Boží stvoření. 
Tak tomu věřte. 
Všichni jsme turisté, Bůh je náš cestovní agent, 
který má pro nás jízdní řády, rezervace a cíle. 
Důvěřujte mu a užívejte si Život.

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ
Z P R A V O D A J  O B E C N Í H O  Ú Ř A D U  B O L A T I C E

Poslední sobotu v  květnu 27. 5. se usku-
tečnilo na Borové tradiční Kácení máje. 

Tento zvyk se stal pro místní pravidelnou 
událostí a i letos byl spojen s doprovodným 
programem, hudebním doprovodem boha-
tým občerstvením.
Opět ožila místní náves, přesněji borovské 
náměstí zaplnili „Borováci“ napříč všemi 
generacemi, lidé se mohli potkat se svými 
blízkými i  vzdálenými sousedy. Pokud sem 
zavítal i  někdo cizí, mohlo mu zpovzdálí 
připadat, že snad všichni jsou spolu nějaká 
rodina.
Na jeho přípravách se podílel Osadní výbor 
s  pomocí místních vstřícných lidí. Občer-
stvení zajistil hostinec U  Kozla a  stánek 
Osadního výboru s dobrou kávou a sladkými 
domácími dobrotami, které členové sami 
napekli. Hladové žaludky dostatečně uspo-
kojila grilovaná kýta a  na  dobrou náladu 
pomohlo i něco ostřejšího. pokračování na další straně

květen - červen 2023

V týdnu od 3. – 7. 7. 2023 bude knihovna 
z technických důvodů UZAVŘENA.

při organizaci akce Kácení máje;
- p.  Davidu Pomykalovi - za  materiální 
pomoc na akci Kácení máje;
- p. Radku Pagáčovi - za materiální pomoc 
na akci Kácení máje;
- p. Martinu Kurkovi a Generali České pojiš-
ťovně a.s. - za  materiální pomoc na  akci 
Kácení máje.
Ostatním:
Obec Bolatice děkuje všem lidem, kteří 
jsou aktivní ve  spolcích a  organizacích, 
kteří i  ve  složité dnešní době nezapome-
nou přispět těm, kteří mají život složitější 
kvůli různým nemocem a postižením, kteří 
se věnují ve  svém volném čase práci pro 
druhé. A poděkování patří také zaměstnan-
cům obce, kteří se snaží maximálně vyjít 
vstříc občanům při řešení jejich požadavků 
a kteří organizují akce pro druhé ve  svém 
osobním volnu. 

Herbert Pavera 
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O  ozvučení a  hudbu se postarala hudební 
agentura a  příjemnou atmosféru vytvořila 
i cimbálová muzika Grunt.
Program oživilo vystoupení mažoretek Exce-
lent Dolní Benešov a  určitě nezůstalo bez 
obdivu vystoupení Parkour School Strahovi-
ce. Někteří odvážlivci se mohli do jejich vy-
stoupení i zapojit. Dětský smích se ozýval ze 
skákacího hradu a dětského koutku. 
Skácením pomyslného symbolu lásky k zemi 
se rozproudila zábava tím, že si místní nad-
šenci porovnali své síly jeho řezáním pilkami 
a  na  vítěze čekal sud piva. Výzvou pro lidi 
s  kreativním duchem byl letošní zkušební 
ročník soutěže o  nejkrásnější a  nejnápadi-
tější májový věnec. Tři místa jsme posouze-
ním odborné poroty odměnili poukazy od Za-
hradnictví Mazal a osobně jim je předal pan 
starosta. Budeme rádi, když se řady těchto 
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šikovných lidí příští rok ještě rozšíří. 
Tuto akci pořádal nový Osadní výbor poprvé. Snažil se, aby ožilo opět naše malé náměstí, lidé 
si poklábosili, trochu se pousmáli.
Děkujeme za velkou finanční podporu obce Bolatice, Technickým službám Bolatice a hlavně 
hostinci U Kozla - paní Ing. Nikol Hřivňacké Galvasové za  spolupráci a  sponzorský dar, fir-
mě Isotra a.s. za zapůjčení nákladního automobilu, který jsme využili jako pódium a místním 
vstřícným lidem za spolupráci a ohleduplnost okolním rodinám při konání akce.
Doufáme, že příští rok navštívíte Kácení máje na Borové opět v tak hojném počtu.

Za Osadní výbor Borová Alexandra Krečmerová

TS Bolatice připravily koupaliště 
na zahájení sezonyVážení chovatelé a majitelé psů, dovolujeme si připomenout, že do 30. 6. byl termín úhrady 

ročního poplatku za svého čtyřnohého miláčka na  letošní rok. Úhradu lze provést hotově 
na pokladně OÚ Bolatice nebo bezhotovostním převodem na bankovní účet obce Bolatice č. 
43-7019400217/0100, variabilní symbol 1341 a do textu jméno vlastníka pejska.
Děkujeme za spolupráci.

Za odbor ekonomický Renáta Řehořová

Úhrada místních poplatků

Kácení máje na Borové se i letos vyvedlo! - pokračování ze strany 1.

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen - čer ven 2023

Do 30. 6. 2023 je lhůta pro zaplacení poplatku za sběr a svoz domovního odpadu. Výše 
poplatku na tento rok činí 650,- Kč/osoba/rok, poplatek lze uhradit – bezhotovostně nebo 

hotově na pokladně OÚ
1) Platba bezhotovostní na účet obce Bolatice číslo BÚ 43-7019400217/0100 

VZOR zadání příkazu k úhradě poplatku za komunální odpad v r. 2023 - 4 osoby	

Ve prospěch účtu číslo Kód banky Částka v Kč Symboly platby 

   variabilní konstantní specifický 

43 - 7019400217 0100 2 600,00 1340999 0308   

  Datum splatnosti: nejpozději do data 30. 6. 2023 

Popis pro mě: KO popl. 2023 Zpráva pro příjemce: 
KO, P. Koukal, Opavská 999  

 
Vysvětlivky:
Ve prospěch účtu = bankovní účet obce Bolatice, vedený u Komerční banky, a.s.
Kód banky = 0100 = Komerční banka, a.s.
Výše platby = 650,- Kč x počet osob v domácnosti  (např. čtyřčlenná rodina = 4 osoby x 650 
= 2 600,- Kč)
Variabilní symbol = 1340 + číslo popisné domu (v občanském průkaze je údaj uveden jako první 
číslo u trvalého pobytu za ulicí), např. číslo popisné 999 – je pak v. s. 1340999
Konstantní symbol = 0308
Specifický symbol = nevyplňuje se
Popis pro mě = info vlastní
Zpráva pro příjemce = KO (komunální odpad), P. Koukal (jméno), Opavská 999 (adresa).
2)   Platby hotovostní přímo na pokladně OÚ Bolatice – občané, kteří nevlastní běžný účet 
nebo upřednostňují platbu v hotovosti nebo platbu bankovní platební kartou.
Podrobné informace jsou na webových stránkách obce Bolatice – obecně závazné vyhlášky. 
Podrobné informace jsou na webových stránkách obce Bolatice – obecně závazné vyhlášky. 
Děkujeme za spolupráci.                                               
				                   Za odbor ekonomický Renáta Řehořová

Bolatické koupaliště již existuje 50 let. Po  třiceti letech prošlo velkou rekonstrukcí (2003) 
a v roce 2022 byly namontovány na koupališti skluzavky pro dospělé a malé děti. 

V sobotu 24. června si každý návštěvník mohl vyzkoušet nejen vodu, ale i mnoho atrakcí, které 
byly připraveny právě na počest kulatého výročí. A snad si všichni návštěvníci koupaliště i zábavy 
užili, i když počasí oslavám moc nepřálo.
Děkujeme TS za organizaci slavnostního otevření koupaliště. 

Herbert Pavera

Jaké stavby nás čekají v příštích měsících? 

Fond rozvoje bydlení pomohl již dvěma 
stovkám domácností v Bolaticích

V době dovolených se pravděpodobně zpomalí jednotlivé stavby, ale určitě budou pokračovat 
práce na zateplení bytového domu na ul. Družstevní, dokončí se parkoviště u hřbitova a mož-

ná se již zahájí výstavba prodlouženého chodníku od hřiště FK až po kruhovou křižovatku (smě-
rem na Kravaře). Vznikne zde kromě chodníku i cyklostezka. Tu obec vybuduje díky vstřícnosti 
firmy Stoklasa, která obci prodá část svého pozemku. Do konce prázdnin by se měla opravit část 
komunikace na ul. Průmyslové a nový povrch získá parkoviště na hřišti FK.
A samozřejmě budou pokračovat práce na výstavbě nové plochy pro hasiče v areálu FK. 
TS budou i nadále pečovat o čistotu a pořádek na veřejných prostranstvích, aby dobře fungoval 
vodovod i kanalizace atd. 				                     Herbert Pavera

Fond rozvoje bydlení (FRB) vznikl v roce 2002 i díky dvoumilionové bezúročné půjčce z Mini-
sterstva pro místní rozvoj a také díky vstřícnosti zastupitelů, kteří chtěli podpořit výhodnou 

půjčkou občany při modernizaci svých domovů. 
Během těch 20 let obec půjčila domácnostem více jak 16 mil. Kč. Podpořených domácností je 
dnes přes 200! 
V prvních letech půjček poskytovala obec až 1 mil. Kč občanům, kteří je použili na rekonstrukci 
koupelen, budování nových rozvodů vody, elektřiny, výměnu oken, opravy střech, zateplení domů 
či na výměnu starých kotlů za ekologické apod. 
V průměru si jedna domácnost půjčila cca 80 000,-Kč. Pro občany to byla velmi výhodná půjčka, 
bez velké byrokracie a za velmi nízké úroky. 
Obec bude mít i  do  budoucna připravené finance na  podporu modernizace bytového fondu 
občanů, ať už současných 0,5 mil. Kč/rok nebo podle potřeby i více.

Herbert Pavera
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Novinky 
z Domu sociálních služeb 
sv. Kateřiny

Udělali jsme si s klienty malý výlet, projeli jsme se po celých 
Bolaticích kolem všech dominant obce a poté jsme zamířili 

k lihovarským rybníkům v Bohuslavicích. Protože se nám ještě 
nechtělo domů, navštívili jsme i Háj ve Slezsku a Ostrou hůr-
ku. A cestou jsme také nasbírali bezový květ! Pokochali jsme 
se výhledy a plánujeme další výlet k léčivému prameni Židlo 
v Bělé. Už se moc těšíme!
Kapacita pobytových služeb v Domě sociálních služeb je již 
naplněna. Postupně od  26. března nastupovali jednotliví 
klienti a ve druhé polovině května již byly obsazeny všechny 
pokoje. Pro naše klienty je to velká změna, nové prostředí 
a zvykání si na nové tváře. Nové je to také pro naše zaměst-
nance - budujeme tým, začali jsme doslova na zelené louce 
a probíhá postupné doplňování personálu v přímé péči, při-
pravovali jsme se na zahájení poskytování ambulantní služby 
v  denním stacionáři. V  DSS aktuálně pracují zaměstnanci 
v počtu 28,5 úvazků, největší počet zahrnují pracovníci přímé 
péče, zdravotnický personál a dále provoz (úklid, údržba, vý-
dej stravy) a denní stacionář. 
Od 26. 6. jsme zahájili provoz denního stacionáře. Je určen 
pro osoby s chronickým a tělesným onemocněním od 27 let 
výše, kteří mají trvalý pobyt v Bolaticích a blízkém okolí. Služ-
ba je určena pro denní pobyt uživatelů s každodenním návra-
tem domů, je poskytována ve všední dny od 7:00 do 16:00 
hodin. Uživatelé jej mohou využívat pravidelně po celý týden 
od pondělí do pátku nebo jen některé dny v týdnu, i jednorá-
zově několik hodin denně dle svých potřeb.
Veškeré bližší informace naleznete na našich webových strán-
kách www.dssbolatice.cz nebo na Facebooku (Dům sociálních 
služeb sv. Kateřiny v Bolaticích). Zde naleznete i první číslo 
našeho domovského zpravodaje, který informuje o dění u nás, 
proběhlých akcích a mnohém dalším. Můžete také kontak-
tovat přímo sociální pracovnici, Mgr. Evu Malchárkovou, tel. 
731 299 490, e-mail: eva.malcharkova@dssbolatice.cz.
Chci poděkovat všem našim pracovníkům a  zřizovateli 
za  zvládnutí rozjezdu poskytovaných služeb a  spolupráci. 
Rovněž velké poděkování patří všem spolupracujícím orga-
nizacím - základní škole, panu faráři, knihovně, zahradnictví 
Mazal a všem ostatním, kteří nás podporují. 
Přeji vám krásné léto!             Kateřina Michaliková, ředitelka
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Zahradní slavnost 
v DSS se vydařila 

Ve čtvrtek 22. června proběhla v Domě sociálních služeb sv. Kateřiny první velká domovská akce - „Za-
hradní slavnost“, na kterou jsme se dlouho připravovali a těšili. Počasí vyšlo dokonale, slunečný den 

nám zpříjemnila živá hudba, zpívali nám manželé Hudeczkovi. Vystoupily i děti ze ZŠ Bolatice, grilovaly se 
klobásy, byly připraveny i sladké dobroty a koláče, které nám donesl pan místostarosta. Na tento vydařený 
den budeme ještě dlouho vzpomínat! Děkujeme rodinným příslušníkům, kteří ten den sdíleli s námi, vedení 
obce, členům sociální komise a také všem pracovníkům, kteří se na přípravě podíleli.		            	
						                Kateřina Michaliková, ředitelka
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Poslední měsíce to sice vypadá, že se toho moc v  obci nestaví, ale na  každém konci 
vesnice je čilý stavební ruch. 

Na ul. Družstevní teprve nedávno skončila výstavba Domu sociálních služeb sv. Kateřiny 
a  nyní tam firma Stavitelství Uvara provádí zateplení obecního bytového domu. V  rámci 
stavby se měnila okna, zateplí se střecha, fasáda a opraví se balkóny. Vše by mělo být 
hotovo nejpozději v září. 
U hřbitova pak zaměstnanci TS Bolatice staví nové parkoviště pro 40 osobních aut a na 
hřbitově vybudovaly TS nová místa pro urnové hroby. 
Pracovníci TS vyčistili také oba vodojemy, položili kanalizaci na části ul. Průmyslová, od-
straňovali poruchy na vodovodu a kanalizaci, prováděli údržbu veřejných prostranství, ze-
leně, začali připravovat plochu pro hasiče v areálu FK, dokončili oplocení na vrtech atd. 
Firma MKK lightservis Opava dokončila instalaci veřejného osvětlení na polní cestě za ško-
lou do Borové, firma Strabag Opava ukončila rekonstrukci části ul. Třešňová, ve skanzenu 
byly pak zrealizovány tři nové expozice života na vesnici. 

Herbert Pavera

V obci se stále něco staví

Kanalizace průmyslová zóna

Bytový dům - zateplení  

Dům sociálních služeb sv. KateřinyAreál FK - hasiči 

Areál FK - hasiči 

Nový hřbitovBytový dům - zateplení 
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Parkoviště nový hřbitov 

Opravy komunikací  Veřejné osvětlení Borová  

Opravy komunikací  Veřejné osvětlení Borová 

Parkoviště nový hřbitov 
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Obec plánuje další zajímavé opravy obecních budov 
i nové stavby 

V každé obci či městě se plánuje výstavba na několik let dopředu. 
Pokud někdo zaspí a není připraven, pak trvá dlouho, než se stavby vyprojektují, povolí a ná-

sledně postaví. 
I proto naše obec objednala projektové dokumentace, popř. studie, které by měly přispět k este-
tizaci a modernizaci některých staveb, k větší bezpečnosti občanů, k rozšíření služeb a ke zlep-
šení kvality života. 
1) Revitalizace bývalého areálu zemědělského družstva - projektová dokumentace (PD) je 
objednána u  firmy Projekt 2010 Ostrava a  bude obsahovat demolici budov (jižní polovina), 
výstavbu inženýrských sítí pro jižní i severní část (pro centrum krizového řízení - hasičská zbroj-
nice), posouzení kapacity cesty od ZD jižním směrem ke křižovatce. 
2) Rekonstrukce kulturního domu - projektovou dokumentaci zpracovává firma MARPO Ostra-
va. V PD se řeší demolice staré hospody, výstavba nové s napojením na sál KD, ve 2. NP bude 

kinosál s možností využití i pro divadelní představení, místnosti pro spolky, dojde k  výměně 
elektro, vody, kanalizací, vzduchotechniky, část střechy nad restaurací bude „zelená“, na střeše 
budou panely FVE. 
3) Výstavba nových šaten pro areál FK - projektovou dokumentaci vyhotovil Ing. Daniel Halfar, 
na stavbu existuje stavební povolení. Stará budova se kompletně zbourá (nemá téměř žádné 
základy, stěny jsou málo nosné). V nové stavbě budou větší šatny - dvě pro hosty v přízemí, 
jedna pro rozhodčí, v podlaží pak budou mít dvě šatny domácí. V každém patře budou sprchy 
a sociálky, ve 2. NP vznikne i malá tělocvična a byt správce. 
4) Kruhová křižovatka u Borové - obec má objednanou studii u firmy HDK projection & en-
gineering, s.r.o. Ostrava. Studie by měla řešit zvýšení bezpečnosti v oblasti křižovatky Borová, 
Chuchelná, ulice Ratibořská a napojit novou komunikaci z ulice Na Větřáku. Studie by měla 

pokračování na další straně
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rovněž řešit majetkové poměry v budoucí stavbě. 
5) Studie nové hasičské zbrojnice - studii zpracovává Ing. Daniel Halfar 
a návrh stavby řeší umístění stavby na pozemku v areálu ZD a samotnou 
stavbu hasičské zbrojnice (krizového centra), kde by měly být garáže, 
šatny, ubytovací prostory, místnosti pro jednání a atd. 
6) Studie smuteční síně - zatím není rozhodnuto, zda se bude realizo-
vat, ale měla by řešit dvě části. Jednak nové zázemí pro sociálky, skla-
dy hrobníka a hřbitova, jednak by měla prověřit, zda se do území vejde 
i smuteční síň pro min. 50 smutečních hostů a potřebné zázemí. 
7) Prodloužení chodníků na ul. Opavská a Hlučínská - obě stavby jsou 
vyprojektované (firma MARPO) a nyní čekají na stavební povolení. Na ul. 
Opavská vznikne chodník s cyklostezkou od hřiště po kruhovou křižovatku 
v průmyslové zóně, na ul. Hlučínská se prodlouží chodník z ulice Svobody 
až k mostku. 
8) Prodloužení chodníku na ul. Hlučínská - studii chodníku od p. Strom-
ského až po odbočku ke Křeménkám zpracovává Ing. Daniel Halfar. 
9) Rekonstrukce staré budovy MŠ Borová - projektová dokumentace 
se objedná do dvou měsíců a měla by řešit rekonstrukci staré budovy 
MŠ na Borové, kde by mohly v patře a pod střechou vzniknout až tři byty 
a z herny v přízemí by měla vzniknout volnočasová místnost. 
10) Rekonstrukce ČOV Bolatice - PD na rekonstrukci se teprve bude 
objednávat. ČOV Bolatice potřebuje nutně zrenovovat, protože již nestačí 
dobře čistit odpadní vodu ze zvyšujícího se počtu obyvatel a musí se 
přispůsobit nový požadavkům na čistotu odpadních vod.
O tom, zda k daným plánovaným akcím přibydou další, nebo se některá 
zruší rozhodne zastupitelstvo obce.  	                   Herbert Pavera

Na skanzenu vznikly tři nové expozice 
Expozice na skanzenu vznikla v roce 2002 díky vstřícnosti pana Jiřího Buriana a jeho rodiny.  

Tehdy jsme si expozice vytvářeli sami i  podle toho, jak byly vybavené jednotlivé místnosti 
na skanzenu (kuchyň, ložnice, prádelna, výměnek, chlévy) a do volných místností se uložily věci, 
které se doma používaly. 
Ale pořád tomu chyběl nějaký řád. 
I proto vedení obce oslovilo paní Alenu Krištofovou z Města Albrechtice, která již navrhovala 
podobné expozice. 
Vznikl tak návrh na vytvoření tří expozic, z nichž jedna je věnována dětem, druhá ženám a třetí 

mužům. Najdete v nich to, s čím si děti hrály, s čím ženy a muži pracovali, co se doma po-
užívalo. Expozici doplňují také velkoplošné fotografie a  informace o  životě těchto tří skupin 
obyvatel. Na  jejich výrobě se podílel grafik Pavel Kocur a  texty připravili PhDr.  Jiří Neminář 
a Mgr. Michaela Lokočová. 
Úklid na skanzenu pak zajistily seniorky z Klubu seniorů. 
Nátěry dveří a dalších věcí pak zajistili zaměstnanci obce. 
Do budoucna by bylo dobré, kdyby ještě došlo k úpravě všech ostatních místností, chlévů i stodoly.  

Herbert Pavera
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Oskar Duxa z Lanexu převzal cenu pro zdravotně 
postiženého zaměstnance roku
V  Lanexu měli v  květnu slávu. Dlouholetý zaměstnanec Oskar Duxa, občan Bolatic, si byl 

v Praze převzít cenu od Nadačního fondu pro podporu zaměstnávání osob se zdravotním 
postižením. Na výpravě do hlavního města a do Brožíkova sálu Staroměstské radnice, kde se 
slavnostní událost odehrála, ho doprovodili jeho šéf z Lanexu Vít Orlík a jeho příbuzný Henri 
Řehulka. 
Loni šedesátiletý Oskar Duxa pracuje v Lanexu v Bolaticích jako pomocná síla již od září 1977. 
Do  firmy nastoupil hned po  ukončení základní školní docházky, přivedl ho jeho otec, který 
ve firmě také pracoval po celý život.
Přestože Oskarovi začíná pracovní doba v 6 hodin, po celých 45 let přichází denně ve 4 hodiny, 
s výjimkou dvou krátkých nemocenských kvůli úrazu ruky a jedné drobné operaci. Po příchodu 
do fabriky pootvírá potřebné sklady, uklidí prostranství, v zimě odhrne sníh, aby se první přícho-
zí zaměstnanci dostali na pracoviště bez potíží. Dbá na pořádek v celém areálu, takže Lanex 
patří k nejuklizenějším firmám široko daleko. Svou fyzickou zdatnost uplatňuje také, když asis-
tuje u nakládky zboží do nákladních aut, která po příjezdu naviguje do správné haly. Každému 
z kolegů ochotně vypomůže, je na něj stoprocentní spoleh. K Lanexu patří zcela neodmyslitelně, 
stejně jako k Bolaticím, kde prožil celý život. Volný čas tráví často pomocí sousedům například 
při údržbě rodinných domů, na stavbách a podobně. V neděli nesmí chybět v kostele místní 
katolické farnosti, kde také vypomáhá.  
Oskarovi Duxovi k ceně srdečně gratulujeme! Ivana Gračková, BR Group a.s. 

foto z Lanexu: Ivana Gračková, foto z Prahy: Vít Orlík
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Český den proti rakovině v Bolaticích 
Vážení občané, v květnu se konal již 27. ročník celostátní sbírky Český den proti rakovině, který 

organizuje Liga proti rakovině. Za příspěvek ve výši minimálně 20 Kč nabízeli dobrovolníci žlutý 
květ měsíčku lékařského a leták, který informuje o tom, jak předcházet onemocnění rakovinou.
V Bolaticích bylo za 1 350 kytiček vybráno 41 976 Kč. To znamená, že velká část dárců přispěla 
i vyšší částkou než 20 Kč, takže průměrná darovaná částka na jednu kytičku je 31 Kč.
Celkový výsledek sbírky za Českou republiku bude však znám až ke konci roku, protože sbírka 
ještě stále probíhá formou dárcovských SMS. Podrobné informace o rozdělení získaných finanč-
ních prostředků pak budou zveřejněny ve sdělovacích prostředcích a na www.lpr.cz. 
Chtěla bych poděkovat zejména zaměstnancům a žákům základní a mateřské školy, kde se pro-
dalo 765 kytiček. Velký dík si zaslouží všichni, kteří se sbírkou pomáhali: paní Jarmila Berková, 
Vlasta Kolarčíková, Jana Kupková, Alena Thielová, pracovnice místní knihovny a prodejny MAL-
HVO. Velice vstřícní byli zaměstnanci Obecního úřadu v Bolaticích, zaměstnanci firmy Stoklasa, 
Technických služeb, prodejny Tempo. 
Naše velké poděkování samozřejmě patří i všem občanům Bolatic a Borové, kteří do sbírky při-
spěli. Vaše peníze budou pomáhat v boji se zákeřnou chorobou, a tak zachraňovat lidské životy.

Helena Drozdová 

Poděkování 
Moji milí spoluobčané, 

chtěla bych vám touto cestou poděkovat za vstřícnost a ochotu, se kterou mě každý 
rok přijímáte ve svých domovech, kdy žádám o zakoupení kytičky Ligy proti rakovině. 
Za  celou dobu, co za  vámi chodím, jsem se nesetkala s  negativní reakcí. Moc vám 
děkuji, velice si toho vážím. 
S úctou vás zdraví 					           Jarka Berková
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Již brzy se s dětmi ve školce rozloučíme - s některými jen na pár týdnů po dobu letních prázdnin 
a s těmi, co po prázdninách nastoupí do 1. třídy jen do té doby, než se nám přijdou pochlubit, 

jak jim to v té škole jde. Není ale důvod smutnit, vždyť je před námi léto, voda, sluníčko a čas 
odpočinku a zábavy. Ačkoli zábavy si spolu s dětmi ve školce užijeme opravdu dost. Třeba při 
plavání v Aquaparku v Kravařích, kam se několik měsíců jezdily nejstarší děti učit plavat. Nebo 
třeba při návštěvě paní Šárky Blokeschové s jejími pejsky a také v kině, kde jsme s dětmi slavili 
Den dětí.
Spoustu zážitků si děti odnesly z výletů, na které jsme se vydali pěšky i autobusem - dová-
děli jsme na skákacím hradu v Hippo centru, řidičské dovednosti jsme trénovali na doprav-
ním hřišti, hladili si koně na Albertovci, navštívili jsme rybník i školku v Dolním Benešově, 

Školy/ Výchova / Vzdělání

Prázdniny jsou za dveřmi
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řádili jsme v dětském Světě techniky a piknikovali na Borové. 
S maminkami jsme oslavili ve školce jejich svátek a nezapomněli jsme ani na tatínky, kterým 
jsme vyráběli dárečky. Prozkoumávali jsme blízká místa v okolí Bolatic i ta vzdálená na fotkách 
a obrázcích. Poznávali jsme pravěké dinosaury a brouzdali na moři jako piráti a námořníci. 
Mnohé třídy se zahalovaly do barev a některé se měnily třeba na indiánská území.
Ve školce není o zábavu nikdy nouze!
Užijte si s dětmi léto, teplo i dovolenou a v září se na ně budeme opět moc těšit. Nejen 
na ty děti, které k nám do školky již chodí, ale také na ty nové, které už teď ví, jak je to 
ve školce prima!

Za MŠ Nikola Návratová

1. třídy - školní výlet 
Ve čtvrtek 8. 6. 2023 se žáci 1. tříd vydali vlakem na zámek Kravaře. Zámkem je provázela princezna Eliška v dobovém 

kostýmu. Po prohlídce zámku a zámeckého parku ochutnali zmrzlinu v místní cukrárně a vydali se zpět vlakem do Bolatic. 
Bohumila Hluchníková, Lucie Migotová

Besídka 5.B
Super besídka a přespávačka

Ve čtvrtek 8. 6. jsme měli besídku ve škole. Zpívali jsme lido-
vé písničky, hráli jsme Polednici, u které se snad všichni po-

bavili, a ještě jsme hráli na boomwhackery písničku Tři citrónky. 
Poté jsme zpívali písničky modernější a byl konec besídky. Byla 
to super besídka. Všichni tleskali a smáli se. No prostě super. 
Po  besídce jsme se chystali na  přespávačku. Hráli jsme hru 
na chodbě, šli jsme do tělocvičny zahrát si živé pexeso, vybíje-
nou, záchranku, badminton. Potom jsme šli do třídy. Chystala 
se stezka odvahy, u které jsem se hodně bál . Myslel jsem si, 
že nebudu ani spát . 		      Jakub Adamec

Moje besídka 
Hodně se mi líbila besídka, protože pro mě je to něco no-

vého. Já jsem nic takového na Ukrajině neměl. Líbily se mi 
všechny písničky a ještě se mi líbila Polednice. Hodně jsem se 
stresoval, protože jsem se bál, že se budou rodiče smát, ale 
všechno bylo dobré. Mojí mamce se besídka taky moc líbila.

Illya Sotnichenko
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Třídní besídka 5.B
Ve  škole jsme se domluvili, že po  besídce zůstaneme ve  škole a  přespíme tam. Byl jsem 

hrozně natěšený, až jsem to nemohl vydržet. Za 10 minut 5 jsme vyjeli s mamkou a brá-
chou na besídku, cestou jsem potkal rodiče mého kamaráda. Dveře školy nám otevřela Anežka 
a na chodbě na lavičkách už seděli rodiče mých spolužáků. Šel jsem pozdravit kámoše a chystal 
jsem se na vystoupení. Na začátku jsme zpívali lidovky. Poté jsme zpívali další písničky, např.: 
Hvězda na vrbě a Dokud se zpívá. Nachystal jsem si noty, protože jsem byl dirigentem písničky 
Tři citrónky, kterou spolužáci hráli na boomwhackery. Potom se hrála Polednice ze sbírky básní 
Kytice od Karla Jaromíra Erbena. Musel jsem si nachystat noty, jelikož po Polednici jsme já, 
Honza a Agát hráli skladbu Óda na radost od Ludwiga van Beethovena. Na rozloučenou jsme 
si zazpívali písničku Dobrý kafe od Lucie Bílé a Co sudičky přály nám od ní a Karla Gotta. Pat 
a Mat ukončili svým známým gestem celou besídku a rodiče nadšeně tleskali. Všem se naše 
vystoupení moc líbilo.					                    Richard Komárek

Výlet do přírodní rezervace 
Hvozdnice 

Školy/ Výchova / Vzdělání

Skvělý den 
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Začalo to 8. června v 17:00. 5.B měla besídku, tedy naše třída. Zpívali jsme: lidovky, Dokud 
se zpívá, ale také Dobrý kafe od Lucie Bílé nebo Co sudičky přály nám, kterou zpívá taky 

Lucie Bílá s Karlem Gottem. 
Po besídce jsme se rozloučili s rodiči, protože začalo to, na co jsme se těšili nejvíce. PŘESPÁ-
VAČKA. Konečně jsme spali ve škole.
Rozbalili jsme si spacáky, ale pak jsme zjistili, že můžeme jít do vedlejší třídy. Skoro všechny 
holky odešly. Znovu jsme si natáhly spacáky a některé holky si přinesly i žíněnky. Kreslily jsme 
na tabuli, hrály jsme hry. Kluci nás zavolali na pizzu, což byla naše večeře. Po večeři a odpo-
činku jsme šli do tělocvičny. Hráli jsme živé pexeso, vybíjenou, ale taky badminton, který se mi 
líbil nejvíce.
Poté jsme šli do třídy a na stezku odvahy. Já jsem strašila. Nakonec jsem s holkama sledovala 
seriál. Rebecca mi dala čelenku, neboť jsem měla narozeniny. Po půlnoci mi všichni popřáli. 
Už jsme měli jít spát, ale my s holkama jsme pořádaly závody ve spacácích, ale nemohly jsme 
pokračovat, protože někteří spolužáci už spali. Další den jsme v matematice hráli abaku. Byly 
to skvělé dva dny s mou třídou.				                   Kateřina Elblová

Dne 13. 5. jsme se vydali s žáky 6. tříd na poznávací exkurzi do povodí řeky Hvozdnice. Naše 
cesta začala na vlakovém nádraží v Bolaticích, kde jsme se rozdělili do skupin a dostali jsme 

od paní učitelky šátky a jeden zajímavý úkol. Do každé skupiny byl přidělen jeden bonbon, který 
jsme cestou měli vyměnit za něco cennějšího. Cílem hry bylo naučit se komunikaci s cizími lidmi 
a „vyhandlovat“ za bonbon to nejcennější, co jsme dokázali. Byli jsme překvapeni, co všechno 
se dá za bonbonek vyměnit a kolik toho kolemjdoucí mají po kapsách. Mezi nejcennější úlovky 
se řadí mini model auta, keramická soška, šroubovák a různé pochutiny.
Během této první hry jsme neustále pokračovali hromadnou dopravou na místo určení, a  to 
k první tabuli naučné stezky Hvozdnice u Slavkova. Tady začal náš poznávací program. Pomocí 
aplikace Actionbound jsme na mobilních telefonech plnili různá zadání a úkoly, během kterých 
jsme se seznámili s místní faunou a florou. Naším úkolem bylo rovněž zorientovat se samostat-
ně v novém prostředí a nezabloudit, což se mnohým z nás stalo. Naštěstí jsme měli „přátele 
na telefonu“, a to naše paní učitelky, které nás navedly na správnou cestu. Všichni jsme nakonec 
zdárně dorazili do cíle a splnili všechny zadané úkoly. Výlet do přírodní rezervace pro nás byl 
opravdu zajímavý a přínosný, protože nás obohatil o nové znalosti a hezké zážitky se spolužáky. 
Na výletě nechyběla ani návštěva obchodního centra Breda, kde jsme výlet ukončili a koupili si 
něco dobrého na zub.				                   Účastníci výletu z 6.A + 6.B

Osmáci na raftech 
Přemýšleli jsme, kam vyrazíme letos na školní výlet - padaly různé návrhy a nakonec vyhrál ná-
pad „rafty“. Ve středu 7. 6. ráno se skoro všichni osmáci (třídy A, B, C) střetli v Háji ve Slezsku, 
kde na  nás čekali instruktoři ze spolku Campanula s  celou výbavou na  sjíždění řeky Opavy. 
Nejprve proběhla krátká instruktáž, jelikož většina z nás měla jet na raftu poprvé, pak jsme se 
nalodili a vyrazili na první zastávku v penzionu Kamenec v Jilešovicích. První minuty byly trochu 
napjaté a nervózní, ale velice rychle jsme pochopili všechny zákonitosti, jak jet vlevo, jak vpravo, 
rovně a pak už jsme si to jen užívali. V Jilešovicích jsme se najedli, zahráli různé hry nebo jen tak 
povídali. Po hodině odpočinku jsme rafty spustili znovu do vody. Zbývalo nám zdolat ještě pár 

kilometrů a jeden jez. Malinko jsme se báli, ale nakonec jsme úzkou „šlajsnou“ všichni s přehle-
dem projeli. Poté nastalo koupání v řece a nástup na poslední úsek do Ostravy - Třebovic. Cesta 
byla opravdu zábavná - všichni po sobě cákali vodu, občas se nějaký raft kvůli malému množství 
vody zasekl, takže jsme museli do vody a raft posunout. Do cíle jsme dorazili kolem 15 hodin. 
Rafty jsme vytáhli na břeh, pomohli instruktorům sbalit všechny věci, převlékli se do suchého 
oblečení a hurá zpátky do Háje - teď už vlakem.
Moc jsme si to užili, děkujeme našim učitelům a instruktorům, že dokázali tak krásnou akci 
naplánovat a zrealizovat.			    	           Nela Běláková, 8.C



10

Dětský den na vyšším 
stupni
V pátek 2. června připravili učitelé vyššího stupně pro žáky soutěžní dopoledne. Děti byly na-

losovány do osmičlenných družstev tak, aby v nich byli chlapci i dívky a aby byly zastoupeny 
všechny ročníky. Na deseti stanovištích pak týmy plnily nejrůznější úkoly a sbíraly body. Někde 
bylo potřeba šikovnosti a souhry, jinde se uplatnila paměť a postřeh a všude bylo třeba trochu 
toho sportovního štěstíčka.
Družstva na prvních třech místech byla dekorována medailemi. Ty zlaté vybojoval tým s velmi 
netradičním názvem - Kobyly. Nejdůležitější ale bylo, že žáci poznali nové kamarády a že jsme 
se všichni, tedy včetně učitelů, dobře pobavili.

Za organizátory Stanislav Halfar 

Školy/ Výchova / VzděláníBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen - čer ven 2023

Den dětí 2023 
Dne 1. 6. 2023 si žáci nižšího stupně vychutnali oslavy jejich svátku. Ve smíšených družstvech 

tradičně vyrazili na cestu z Bolatic do Borové. Na jednotlivých stanovištích plnili zábavné 
úkoly, navzájem si pomáhali a podporovali se. Odměnou byly dětem společné strávené okamži-
ky u her a soutěží, ale také malá sladkost za jejich výkony.		       Učitelky NS

Konec deváťáků 2023 
Je to už devět let, co jsme jako malinké děti nastoupily na naši 

krásnou Základní školu v Bolaticích. Roky uplynuly, všichni jsme 
se dostali na střední školy a je načase opustit naši školu. Během 
těchto devíti let jsme stihli spoustu práce, úkolů, testů, ale i výletů 
a společných zážitků. Díky našim skvělým učitelům jsme obstojně 
zvládli náročnou online výuku a největšího strašáka deváťáků - PŘI-
JÍMACÍ TESTY. Chtěli jsme poděkovat nejen učitelům, ale i  všem 
našim kuchařkám, uklízečkám, pánům školníkům a celému vedení, 
chceme vám poděkovat za vše, i za maličkosti, které jste pro nás 
všichni dělali.		             Děkujeme, Vaši deváťáci

ERASMUS+ JOB SHADOWING Gdyně, Sopoty  

Koncem měsíce května, v  rámci projektu Eras-
mus +, jsme navštívily základní školy: SzkoƗa 

podstawowa Latawiec v Polsku ve městech Sopoty 
a Gdyně. 
Jednalo se o školy typu Montessori. Z návštěv jsme se dozvěděly o systému školní docházky 
v Polsku, klasifikaci a o metodách a pomůckách používaných v Montessori školách.
Základní školu v Gdyni navštěvuje v nultém ročníku 10 dětí, 1. + 2. ročník 19 dětí a 3. + 4. ročník 
19 dětí. V každé třídě je přítomen pedagog, asistent, vychovatel a psycholog. Každá třída je 
vybavena spoustou různých pomůcek, které mohou děti libovolně používat. Ve třídách platí zá-
kladní pravidlo: každý den něco přečíst, napsat, spočítat a naučit se něco nového. Ráno začíná 
vyučování v komunitním kruhu, který se pak používá i při řešení jiných situací během dne. Vzdě-
lávání žáků je postaveno na kritickém myšlení a samostatném přístupu k práci a zodpovědnosti.
Základní školu v Sopotech navštěvuje v 5. + 6. ročníku 17 dětí a v 7. + 8. ročníku 11 dětí. Zde 
jsou žáci vedeni k samostatné práci a prezentaci před ostatními a důraz je kladen zejména 
na  tři hlavní předměty (polština, matematika, angličtina), ze kterých děti skládají závěrečné 
testy. Výsledky těchto testů jsou rozhodující pro přijetí na střední školy.
Cílem projektu bylo poznání systému vzdělávání v Polsku, zdokonalení jazykových schopností 
v polštině a angličtině, poznání nových metod a pomůcek ve výuce a také poznání kulturního 
bohatství trojměstí Gdyně, Sopoty, Gdaňsk.                      Lucie Migotová a Veronika Lehnertová



Ve  středu 19. 4. 
vyrazily holky na fi-

nále florbalu hraného 
v Opavě na ZŠ Otická. 
Tam se probojovaly 
přes úvodní turnaj, 
který vyhrály a  čeka-
lo je tedy měření sil 
s  ostatními vítězkami 
okrsků. 
Dorazilo 5 soupeřů 
a  systém každý s  ka-
ždým následně určil 
šampionky našeho 
okresu. Holky do prv-
ního utkání proti 
Hradci nastoupily leh-
ce nervózní a po šan-
cích na obou stranách 
nakonec gól nepadl. Naštěstí jsme rychle přišli na důvod. Zapomněli jsme na pokřik! Provedli 
jsme drobnou změnu formací a pak? Pak už holky valily bomby! Výsledky dalších zápasů jen 
ve zkratce: 5:0, 7:0, 4:0, 3:0. Celkové skóre 19:0, jednoznačné vítězství v turnaji o titul šampi-
onky okresu Opava a vybojovaný postup na krajské finále! 
Holky, super, velký úspěch a gratulace. Hra týmová, za každých okolností férová, obrana skvělá, 
útok přesný, brankářka naprosto bezchybná (nepustila v pěti utkáních žádný gól!). 

David Neuvald

11Školy/ Výchova / Vzdělání

Začátkem školního roku jsme dostali nabídku 
z  naší školy v  Bolaticích udělat si zkoušky 

Cambridge. Tuto možnost nemá každá škola, 
o  to více si toho vážím, a proto jsem neváhala 
tento kurz a pozdější zkoušky absolvovat. A  co 
to vlastně Cambridge je? Cambridge jsou mezinárodní jazykové certifikáty z angličtiny, které 
zaručují objektivní a odborné vyhodnocení úrovně angličtiny. 
Během školního roku se dochází jednou týdně na hodiny angličtiny pod vedením učitelů z naší 
základní školy. V květnu probíhají celosvětové zkoušky, které se dělí na tři části: Listening (po-
slech), Reading and Writing (čtení a psaní) a Speaking (ústní rozhovor s lektory z Cambridge). 
Výsledek zkoušek je nám znám do dvou měsíců. A k čemu vlastně Cambridge absolvovat? Tento 
kurz nám pomůže se zdokonalit v angličtině a závěrečný certifikát nám může být pomocný při 
přijetí na střední školy.
Tento rok touto zkouškou prošlo dvacet žáků naší školy. Patnáct z nich to zvládlo na úroveň B1 
(úroveň státní maturity).				         Vendula Staňková, 8.A

Mezinárodní zkoušky 
CAMBRIDGE

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen - čer ven 2023

Okresní kolo - soutěž Mladý 
zdravotník – Opava 
Naše motto – „Nejsem doktor ani záchranář, ale když jde do tuhého, vím si rady.
Umím poskytnout první pomoc a zachránit lidské zdraví, nebo dokonce život.“

V pátek 12. 5. naši školu reprezentovala 2 družstva dívek z 9.A a 9.B ve složení: 
Tým 1 – Marie Pašková, Amálie Pospěchová, Bára Lehnertová, Magda Pavlíková, Veronika 

Kiszková
Tým 2 – Viktorie Potyšová, Adéla Radošovská, Eliška Kolarčíková, Karolína Hanzlíková, Tereza 
Pytlíková
Akci každým rokem organizuje Čes-
ký červený kříž v krásném prostředí 
Městského koupaliště v Opavě.
Soutěžící družstva prezentovala svoje 
dovednosti v  praktickém provedení 
první pomoci na  namaskovaných 
figurantech a  ověřovala své teore-
tické vědomosti na  daných úkolech 
– transport pacienta, obvazová tech-
nika. Cílem soutěže je rozvíjet nejen 
zájem dětí o první pomoc, ale také 
rozvíjet kolektivního ducha celého 
družstva. Všechny úkoly jsou posta-
veny na týmové spolupráci, férovém 
jednání a prožitku. 
Výsledek soutěže byl víc než skvělý – 
Tým 1 - 3. místo, Tým 2 - 12. místo.
Blahopřejeme a děkujeme za skvě-
lou reprezentaci naší školy , jste 
prostě jedničky.

Kamila Dominiková

Skvělá vybíjená aneb když 
nás to baví 
Postupem do okresního finále jsme si splnili první společný cíl. V okrskovém kole jsme za se-

bou nechali týmy ZŠ Štěpánkovice, ZŠ Kravaře a ZŠ I. Hurníka. Tím dalším krokem pak bylo 
uspět v Opavě a pokusit se o postup mezi nejlepší čtyři týmy okresu Opava.
Složení družstva se s ohledem na nemoci a akci, na kterou jeli fotbalisté, výrazně změnilo.  Do fi-
nále okresu Opava se probojovalo 8 nejlepších škol (ZŠ Kylešovice, ZŠ B. Němcové, ZŠ Vrchní, ZŠ 
Englišova, ZŠ Velké Hoštice, ZŠ Háj ve Slezsku, ZŠ Vítkov a my). Při rozlosování do dvou skupin nám 
byly do skupiny nalosovány školy Englišova, Kylešovic a Vítkova. V prvním zápase s Vítkovem jsme 
měli pomalejší rozjezd, ale konečný výsledek byl nakonec jednoznačný 14:9. Druhý zápas s poz-
dějším vítězem z Kylešovic byl vyrovnaný a oba poločasy jsme prohráli o jednoho vybitého hráče. 
O postup do semifinále jsme si to rozdali s „Engliškou“ a v tomto duelu jsme podali sebevědomý 
výkon a soupeře rozdrtili výsledkem 16:4. Semifinálové utkání se ZŠ B. Němcové bylo opětovně 
velmi vyrovnané a naší prohrou 13:15 jsme byli posláni do boje o 3. místo. Zde nás čekal soupeř 
z Vrchní a vyrovnaný zápas v poslední minutě překlopil na svou stranu soupeř a my jsme tak skončili 
na konečném 4. místě. Skončit ve finále na 4. místě z 30 škol, které se do soutěže přihlásily, je 
skvělý počin. Za to si družstvo zaslouží obrovskou gratulaci. 
Kolektivní sporty v sobě vždy nesou ducha týmovosti a spolupráce. A právě tyto zmíněné faktory náš 
tým měl. Bezprostředně po prohraném finále bylo vidět na družstvu zklamání, ale jako trenér jsem 
musel všechny do jednoho pochválit a poděkovat jim za skvělou reprezentaci školy i obce Bolatice.
Konečné pořadí: 1. ZŠ Kylešovice, 2. ZŠ B. Němcové, 3. ZŠ Vrchní, 4. ZŠ Bolatice, 5. ZŠ Velké 
Hoštice, 6. ZŠ Englišova, 7. ZŠ Háj ve Slezsku, 8. ZŠ Vítkov
Družstvo tvořili: Matyáš Janík, Antonín Dombek, Kateřina Elblová, Veronika Ratajová, Eliška Franěco-
vá, Josef Pavlík, Viktor Kurka, Richard Komárek, Ondřej Kocur, Erik Pospěch, Andreas Ostárek, Richard 
Komárek, Šimon Grygar, Vojtěch Gillar, Tomáš Mazal, Viktor Mazal, Eva Plušková                  Petr Nycz

Nejlepší dívčí školní florbalový tým 
okresu Opava 
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Okresní finále atletického čtyřboje 
chlapců a dívek v Opavě

BOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen - čer ven 2023

Nejlepších 12 škol okresu Opava bylo pozváno rovnou do finále, které proběhlo na Tyršově 
stadiónu v Opavě. Toto tréninkové i závodní zázemí opavských atletů nabízí opravdu kvalitní 

podmínky jak pro pořádání atletických soutěží, tak pro překonávání osobních rekordů v jednot-
livých disciplínách. Všichni žáci soutěží ve sprintu na 60 m a vytrvalostním běhu (holky 800 m, 
kluci 1 000 m). Dělenými disciplínami jsou skok do výšky nebo skok do dálky a hod kriketovým 
míčkem nebo vrh koulí.
Do Opavy jela družstva starších chlapců i dívek. Jak holky, tak kluci jeli sbírat zkušenosti a útočit 
na umístění do 6. místa. V průběhu celé soutěže si všichni zúčastnění připsali celou řadu osob-
ních rekordů a atakovali čelní umístění v  jednotlivých disciplínách. Jmenovitě Matyáš Blažek 
skončil celkově druhý v hodu kriketovým míčkem (63,27 m), Tadeáš Češka obsadil 2. místo 
ve skoku dalekém (551 cm) a 4. místo ve sprintu na 60 m (7,89 s), Adéla Radošovská si odnes-
la 4. místo ve vrhu koulí za výkon 7,87 m a osmá skončila Tereza Pytlíková v hodu kriketovým 
míčkem (38,25 m). Zmíněné skvělé výkony podpořené bojovností ostatních členů týmů stačily 
v konečném součtu bodů na 5. místo chlapců ze 17 přihlášených a 6. místo mezi dívkami z 15 
škol. Tyto výsledky považuji za velký úspěch.
Věřím tomu, že si holky i  kluci své tréninkové nadšení přenesou i  do  dalšího školního roku 
a budou se snažit vylepšit zmíněné umístění. Dispozice, tréninkovou morálku, nasazení a hlavu 
nastavenou na  výkon a pokoru mají tito kluci i  holky v  sobě. Děkuji za ukázkovou sportovní 
i mimosportovní (chování a vystupování na veřejnosti) reprezentaci školy i obce.
Sestava dívek: Emma Fusová, Adéla Radošovská, Tereza Pytlíková, Viktorie Pašková, Fabiána 
Peterková
Sestava chlapců: Tadeáš Češka, Matyáš Blažek, Šimon Kozel, Daniel Švan, Petr Kramář

Petr Nycz

Školy/ Výchova / Vzdělání

Třetí místo v MSK - florbal holky 

Ve středu 3. 5. byla naše sportovní mise opět velmi úspěšná. Po výhrách na dvou turnajích 
nás čekal další „level“ v podobě turnaje vítězů jednotlivých okresů MSK. Náš šikovný tým 

jsme rozšířili o nekompromisní kotel fanoušků a také hráček a vyrazili směr Brušperk. Všechny 
zápasy byly velmi vyrovnané a končily buď remízou, nebo výhrou či prohrou o jeden gól. Holky si 
vyzkoušely i tvrdší hru, ale nenechaly se strhnout k oplácení a zachovaly chladnou hlavu, to se 
do budoucna bude hodit.
Odehráli jsme celkem 8 utkání a s bilancí dvou výher, čtyř remíz a dvou proher jsme se umístili 
na celkovém 3. místě a přivezli jsme bronzové medaile. Myslím, že to byla zajímavá zkušenost 
a doufám, že pro všechny i zábava. Nakonec nám to vyšlo na bronzové medaile a to je úspěch 
jako hrom!!!						      David Neuvald

Krajské finále chlapců ve florbalu 

Velkým sportovním úspěchem byl postup chlapců do krajského finále, které se hrálo 2. 5. 
2023 v Brušperku. Do finále postoupilo 6 nejlepších týmů z jednotlivých okresů Moravsko-

slezského kraje. Jmenovitě to byly ZŠ Orlová Lutyně, ZŠ Krnov, ZŠ Ostrava Bělský les, ZŠ Bystřice, 
ZŠ Kunín a samozřejmě my.
Hrálo se systémem každý s každým v krátkém pětiminutovém hracím čase. Bylo jasné, že v tak 
krátkém čase moc gólů padat nebude a o výsledcích budou rozhodovat maličkosti a efektivita 
v proměňování šancí. Toto očekávání se potvrdilo a naše výsledky byly následující: tři remízy, 
přičemž dvě byly bezbrankové a jedna v poměru 1:1 a dále pak jedna výhra 1:0 a jedna prohra 
0:1. Vyjádřeno počtem bodů jsme získali 6 bodů a v tabulce jsme obsadili 3. místo. Ve čtvrtfiná-
le na nás čekal tým z Kunína, se kterým jsme v základní hrací době remizovali 0:0 a na nájezdy 
jsme bohužel prohráli. Poslední utkání o 5. místo se ZŠ Ostrava kluci bojovali a nechali na hrací 
ploše vše, ale i tentokrát jsme o jeden gól prohráli výsledkem 0:1. 
Krajské finále k nám výsledkově nebylo přívětivé, ale 6. místo v kraji je skvělým úspěchem.
Sestava: Matyáš Fiala, Petr Kramář, Tobias Fus, Jakub Peterek, Šimon Mac, Jonáš Sněhota, 
Tobiáš Franěc, Theodor Strak, Tadeáš Češka, Tobiáš Plaček, Filip Hříbek, Matěj Šoltys.

Petr Nycz

Čtvrté místo starších kluků v MSK - fotbal 

Turnaje ve fotbale mezi školami jsou skvělou příležitostí pro mladé fotbalové talenty ukázat 
své dovednosti a soutěžit s vrstevníky. Tyto turnaje slouží jako prostředek pro podporu sportu 

a týmového ducha mezi studenty. 
Letos se naše „reprezentace“ probojovala přes dva turnaje až do krajského finále. Tam nás 
čekalo 5 soupeřů, kteří byli nejlepší ve svých okresech (Ostrava, Karviná, Frýdek-Místek, Nový 
Jičín, Bruntál, Opava). Postupně jsme se utkali se všemi soupeři a vítěze určila tabulka vzájem-
ných zápasů. 
Na úvod nás čekala Karviná, kluci byli pod tlakem, ale ze dvou brejků dokázali skórovat, přesto 
se nám nepovedlo zápas dotáhnout do vítězného konce. Pak jsme dokázali zvítězit nad Starou 
Vsí nad O., remizovat s Bílovcem 2:2, prohrát s Vítkovicemi a nakonec porazit Krnov 7:1. 
Získali jsme 7 bodů za dvě vítězství a remízu, dali jsme 14 gólů, což bylo nejvíce ze všech týmů, 
ale celkově to stačilo na velmi neoblíbenou 4. příčku. Přesto si myslím, že kluci odvedli parádní 
výkony a byli naprosto vyrovnaným soupeřem škol, které jsou fotbalovými akademiemi ligových 
týmů. Takže fotbal v Bolaticích je na dobré cestě a za to děkujeme také všem, kteří se věnují 
práci s dětmi a mládeží v našem FK.				    David Neuvald
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Atletické mistrovství 
škol Hlučínska 
Za účasti přibližně 300 žáků z 15 škol z Hlučínska uspořádala ZŠ Hornická v Hlučíně již 

9. ročník atletického mistrovství. Soutěžilo se ve třech kategoriích podle ročníků (4. a 5. 
ročník, 6. a 7. ročník, 8. a 9. ročník). Naše škola obsadila všechny věkové kategorie, což v ko-
nečném součtu znamenalo účast 24 žáků (12 chlapců a 12 dívek) na této akci. Soutěžilo se 
v disciplínách: sprint na 60 m, vytrvalostní běh od 400 m do 800 m, skok daleký, hod míčkem 
a finální smíšená štafeta na 4 x 100 m.
V jednotlivých disciplínách jsme posbírali celou řadu umístění na stupních vítězů a dosažené 
výkony snesou srovnání s nejlepšími atletickými výkony dětí, které se věnují atletice závodně. 
V soutěži družstev jsme obsadili v kategorii nejmladších a nejstarších shodně 1. místo a mezi 
6. a 7. ročníky se umístili o 1 bod na 2. místě. Medaile a poháry se staly ozdobou téměř všech 
našich žáků.
Celkově se akce nesla v příjemném rodinném duchu za  ideálního počasí a v atmosféře, kdy 
účastníci akce hlasitě a férově povzbuzovali své spolužáky bez ohledu na dosažený výsledek. Asi 
nejvíce se povzbuzovalo při závěrečných štafetách, které byly určitě vyvrcholením celého atletic-
kého mistrovství. Velké poděkování proto patří pořadatelskému týmu ze ZŠ Hornická, která pro 
všechny zúčastněné celou akci připravila. Děkujeme. 			          Petr Nycz

Energy Street Fotbal 
Street fotbal, známý také jako pouliční fotbal, je fenomén, který získává stále větší popularitu 

po celém světě. Jedná se o alternativní formu fotbalu, která se hraje na ulicích, ve dvo-
ře nebo v jiných neformálních prostředích. Tato forma fotbalu se vyznačuje rychlým tempem, 
technickými dovednostmi a důrazem na kreativitu a improvizaci. Přináší radost ze hry, posiluje 
a  rozvíjí individuální schopnosti hráčů. Proto jsme se poprvé vydali vyzkoušet turnaj konaný 
poblíž Zemědělského muzea ve Vítkovicích. Podmínky byly poměrně „tvrdé“, ale pro všechny 
týmy stejné. Po dvou výhrách a jedné prohře ve skupině jsme nešťastně o jeden gól prohráli 
v prvním utkání playoff. Nevadí, byl to pro nás nový sport a šlo hlavně o zábavu. Žáci navíc měli 
jedinečnou možnost setkat se osobně s ikonami fotbalového a streetfotbalového světa. Myslím, 
že to byl pro všechny velmi zajímavý den.			                     David Neuvald

Jak jste byli spokojeni se školním 
rokem 2022/2023?

Já moc! Letošní rok totiž proběhl bez přerušení a z toho mám největší radost. Určitě nejsem 
sám, potěšilo to jistě všechny rodiče, u žáků si nejsem tak jistý . Zapojili jsme se do mnoha 

aktivit a soutěží a minimálně v těch sportovních to byl zřejmě nejúspěšnější rok vůbec. Nebudu 
zde vypisovat všechna umístění, to si můžete přečíst v  dalších článcích, případně dohledat 
na webu zsbolatice.cz.
Otázka, kterou poměrně často slýchávám, je: Jaká je nejlepší škola? Sám si kladu spíše otázku, 
jak ji poznám? Snažím se vždy odpovídat krátce a srozumitelně, tady však tuším, že se mi to 
nepodaří, protože odpověď není jednoduchá. Neexistuje totiž žádné univerzální kritérium ani 
škála pro hodnocení škol. Základní škola je klíčovou fází ve vzdělávacím systému, která hraje 
důležitou roli pro budoucnost našich dětí. Úspěch základní školy není jen o výsledcích v testech, 
ale zejména o podpoře společného osobnostního rozvoje žáků. Základní škola je obdobím, kdy 
se děti učí dovednostem a  znalostem. Je místem, kde se děti učí komunikovat, spolupraco-
vat a podporovat se navzájem. Pomocí různých aktivit, jako jsou projekty, představení, exkurze 
a sport, se děti učí pracovat ve skupině, řešit konflikty a vyjadřovat své myšlenky. Tato spoluprá-
ce s vrstevníky a učiteli pak podporuje celkový rozvoj žáků.
Je přirozené, že jako rodiče klademe důraz na věci, které sami známe, vyhovují nám nebo s nimi 
máme dobré zkušenosti. Ve škole víme, že ne vše je ze strany rodičů přijímáno s radostí. Proto 
jsme rádi, když se ptáte a komunikujete s námi. Co však vyhovuje jednomu z nás, nemusí 
vyhovovat tomu druhému. Ve  třídách je většinou nad dvacet žáků s  rozličným talentem, zá-
jmem, přístupem, výkonností, náladou, ale také s různými handicapy. Co se pro jednoho žáka 
může ukázat jako ideální volba, automaticky neplatí pro druhého. Zaujmout všechny je pro nás 
největší výzvou. 
Doba jde nezastavitelně kupředu a klade stále nové nároky na všechny. V tomto směru je vzdělá-
vání nenahraditelné. Nelze říci, že teď je to ve škole fajn, a tak to zůstane. I škola se stále učí 
a také může dělat chyby. Důležité je, že si to uvědomujeme a dokážeme se z nich poučit. Na-
štěstí se nemusíme nijak vymezovat vůči ostatním školám a říkat si „matematická“, „jazyková“ 
nebo „sportovní“. Jsme vesnická škola se skvělým zázemím a můžeme se soustředit na vyvážený 
a kvalitní vzdělávací program (výuka). Nabízet širokou škálu aktivit a podporovat rozvoj žáků 
v tom, co je baví, a pomáhat rozvíjet jejich talent. Motivovat žáky k dalšímu (ideálně celoživot-
nímu) vzdělávání, umět pracovat s chybou. Vytvářet podmínky pro příjemnou atmosféru a klima 
(výchova). Komunikovat a spolupracovat s rodiči po celou dobu školní docházky. Samozřejmě 
školu utváří zejména kvalitní učitelé a ostatní pracovníci, kteří mají zásadní vliv na vše výše 
zmíněné. Na vše myslíme při plánování příštího školního roku, ale o tom se dozvíte příště.
Děkuji všem, kteří přispěli k povedenému školnímu roku, a přeji pěkné léto!

Vším, co ve škole děláme, se snažíme naučit žáky, jak se učit.
David Neuvald

Komiks - Anna Hoblíková
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Komiks - autor Viktorie Malchárková

Školy/ Výchova / Vzdělání

Rostliny našly nový domov 

S příchodem jara si naše knihovna ve spolupráci s Českým svazem zahrádkářů Bolatice při-
pravila nejen pro nadšené zahrádkáře výměnu (tzv. swap) rostlin. Akci mohli využít všichni, 

kterým na  zahrádce nebo doma přebývaly jakékoliv rostlinky, které sami již nepotřebují, ale 
někomu jinému by udělaly radost. Takovéto sazenice, pokojové rostliny či okrasné květiny mohli 
přinést do knihovny a případní zájemci si vybrané kousky zase odnesli domů. Vše zdarma. Akce 
byla úspěšná a rok od roku se těší většímu zájmu. I letos se tak nasbíralo mnoho zajímavých 
a užitečných kousků, které neskončily v kompostu, ale udělaly radost novým majitelům.

Bohdana Drastíková

Pasování čtenářů 

Žáci prvních tříd složili v polovině června čtenářský slib a rozšířili tak řadu velké čtenářské 
rodiny naší knihovny. V úvodu slavnostního aktu malé čtenáře přivítala vedoucí knihovny Jana 

Štěpáníková, která přečetla Slib čtenářů, a  jenž děti potvrdily slovy „Tak slibuji“. Poté měly 
za úkol předvést své čtenářské dovednosti a přečíst název vybrané knihy. Následně byly pasovány 
na čtenáře a svůj slib stvrdily ještě podpisem. Prvňáčci si s sebou odnesli kromě příjemného 
zážitku knížky pohádek a reflexní knihovní přívěšek na klíče.

Bohdana Drastíková

Pexesový turnaj podvanácté! 

Hledání té správné dvojice bylo hlavním cílem zábavného červnového odpoledne v naší knihov-
ně. Konal se zde již XII. ročník Pexesového turnaje. Změřit své síly v této oblíbené hře dorazilo 

deset dětí, které soutěžily ve třech kategoriích sestavených podle věku hráčů. Všechna klání byla 
velice napínavá a  doprovázena fan-
děním přítomných rodičů. Vítězkou 
I. kategorie dětí (3. a  5. třída) se 
stala Laura Hradská, ve  II. kategorii 
dětí (1. a 2. třída) si nejlépe (a stej-
ně jako loni) vedla Emily Vitásková. 
V  poslední III. kategorii (školka) se 
pak konal bratrský souboj dvojčat 
Marka a Šimona Cahelových.		
	        Bohdana Drastíková 

Léto v knihovně 
Léto, to znamená slunce, slunce znamená koupání, no a ke koupání, nebo spíše následnému 

osychání a  lenošení by měla patřit kniha . Ani letos tedy nebude chybět oblíbená letní 
čítárna na místním koupališti! Vybrat si můžete nejen z knih, ale i z časopisů, a to v otvíracích 
hodinách koupaliště. 
Pokud se chystáte na  prázdninové cesty, můžete nám poslat pozdrav a  také můžete vyhrát 
knižní cenu. Losovat a oceňovat budeme v září. Adresa: Místní knihovna Bolatice, Hlučínská 
6/684, Bolatice 747 23, Czech republic, Europe. 
A jeden tip od čtenářky - vyfoťte nám, kam všude se knihy z naší knihovny přes prázdniny podíva-
jí a fotku nám zašlete na e-mail knihovna@vbolatice.cz. Na Facebooku knihovny bude vytvořeno 
album, kam budeme jednotlivé fotky přidávat! 
Apelujeme na včasné dodání učebnic či sešitů k obalení, pokud je už máte doma, doneste je 
s předstihem. Začátkem září pak zbytečně čekáte. Děkujeme! 
Přejeme vám báječné léto! 				                 Jana Štěpáníková

Po dobu prázdnin NEBUDE knihovna 
o prvních útercích otevřena do 20:00.



15Školy / Výchova / Spolky / OrganizaceBOLATICKÝ ZPRAVODAJ    květen - čer ven 2023

Osmisměrka
Správným vyluštěním osmisměrky se dostanete do slosování o knihu Rebeccy Zanetti „Uteč, 

dokud můžeš“. Vyluštěnou tajenku nám zašlete nejpozději do 10. srpna na adresu knihov-
na@bolatice.cz, popř. můžete využít i knihovnickou poštovní schránku u Domu obchodů a slu-
žeb. Hodně štěstí!
Božena Němcová: „Nejlepší přítel je ten, co tě napomene, co ti řekne pravdu do očí. …“

amarylis, brouk, Faust, chinin, chňapka, ironie, jazyk, kalamář, kanár, kavárna, koléb-
ka, krtek, lebka, lomikámen, mojito, monokl, nitka, obava, okolnost, omezenost, oře-
šák, osten, otrok, pašák, proso, pulovr, řeřicha, řešeto, selka, silonky, soubor, staroch, 
stradivárky, taška, volba, ypsilon

Tajenka minulé osmisměrky: „hlasu moře“. Vylosována byla Rozárie Blahušová, gratulu-
jeme! Kniha je připravena k vyzvednutí v knihovně. 

Jana Štěpáníková 

T A N R Á V A K A L A M Á Ř S 

L O M I K Á M E N A O O E E T 

H Ř M A N I N I CH N V Ř A Š R 

O E O E R E I N O R I A K E A 

R Š J A Z Y K K R CH S L B T D 

O Á I R S E L K A I P E É O I 

B K T V R N N I T K A B L O V 

U R O O Á V E O S O Š K O S Á 

O K O L N O S T S R Á A K O R 

S T S U A F A Ž S T K E T R K 

CH Ň A P K A Y K N O L I S P Y 
 

Jméno luštitele:   

Herna Kulišárna 
Během dubna se nám podařilo doladit poslední detaily a otevřely 

jsme naši novou bolatickou herničku Kulišárnu. Nastoupily jsme 
takříkajíc do rozjetého vlaku a i před koncem školního roku jsme 
otevřely několik kroužků, o které je obrovský zájem. Jejich nabídka 
je pestrá, na své si přijdou malí hudebníci, tvořivé duše i děti, které 
prostě jen rády objevují nové aktivity, hry a hlavně kamarády. 
Za tu krátkou dobu, co je hernička v provozu, jsme rodičům a dě-
tem nabídly mnoho aktivit. Kromě pravidelných kroužků v Kulišárně 
proběhly také další akce jako Minizoo, kde si děti pohrály s různými 
zvířátky, nebo série kurzů První pomoci dítěti vedené MUDr. Švidr-
nochovou z Opavy. 
Mimo aktivity v Kulišárně proběhla také první venkovní akce pro 
děti na místním náměstí. Náměstí děti společně s rodiči vyzdobi-
li křídami, děti si zasoutěžily na několika stanovištích a nakonec 
si odnesly domů krásnou odměnu. Přestože nám počasí nepřálo, 
akce se dětem moc líbila a my jsme byly nadšené z hojné účasti. 
S blížícím se koncem školního roku se s dětmi pomalu začíná loučit 
i  Kulišárna a  budeme se na  všechny děti, maminky, tatínky, ale 
i všechny ostatní těšit znovu v září v plné síle, nabité energií. Ne-
zapomeňte sledovat náš Facebook Kulišárna pro zápis na všechny 
kroužky a akce, které by vás mohly zaujmout. 
Přejeme všem krásné léto plné sluníčka!

Tým Kulišárny Petra, Hanka, Domča, Nikol, Lucka a Verča

Zahrádkáři informují 
Den Země
Členové Zahrádkářského svazu Bolatice pro-

vedli na Den Země řez a ošetření ovocných 

stromů na  cestách k  Vyhlídce a  Křeménkám, 
této akce se zúčastnilo 16 členů. Tato akce 
byla povedená a proběhla ve dvou dnech.
Děkuji členům svazu za jejich účast.

Zájezd do arboreta 
Makču Pikču, návštěva 
zámku Šternberk
V  sobotu dne 20. 5. 2023 pořádal Zahrádkářský svaz Bolatice zájezd do  arboreta Makču 

pikču v Pasekách, kde si účastníci prohlédli rozsáhlou skalku a mohli si zakoupit rostliny 
do své zahrádky. Dále jsme pokračovali do města Šternberk, kde jsme navštívili místní hrad 
a prohlédli si město. Po zpáteční cestě jsme se zastavili na oběd v Moravském Klokočově v re-
stauraci Farma. Cestou domů jsme zastavili v Krnově na Cvilíně. Výlet jsme zakončili nákupem 
v Zahradnictví Úvalno. 
Děkuji všem účastníkům za vytvoření skvělé atmosféry a řidiči p. Erichu Stromskému za bezpeč-
nou jízdu.

Předseda ZO ČZS Bolatice Jiří Kupka
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Zájezd do arboreta Makču Pikču, návštěva zámku Šternberk

Letní práce na zahrádce
Červenec je měsícem, kdy zahrádka svému majiteli přináší potěšení z práce, kterou do ní 

celoročně vynaložil. Avšak i v tomto měsíci je nezbytné o zahrádku pečovat a udržovat ji. 
Po odkvětu zmlazujeme staré pěnišníky a azalky, zejména ty keře, které jsou odspoda vyholené. 
V červenci provádíme opakované seříznutí živých plotů z opadavých keřů. Plody, které spad-
nou na  zem, pravidelně uklízejte, abyste nepřipravili místo k  rozmnožení škůdcům. Můžete 
vysévat například pozdní květák, endivii, kadeřávek, kedlubny, tuřín či pór. Vysévat lze ještě 
čínské a pekingské zelí, keříčkové fazole, raný salát, ranou mrkev, kozlíček, ředkev, sladký fe-
nykl a červenou řepu. Je vhodné udělat probírku jabloní. Zejména nižší stromky a ovocné stěny 
nasazují větší množství plodů, než jsou samy schopny uživit. Zvláště za vlhkého počasí bývají 
ovocné stromy napadány houbovitými chorobami, které dokáží nepříjemným způsobem ovlivnit 
výsledek úrody. V druhé polovině června a první polovině července je důležité u mladých stromů 
provést letní řez. Tímto zásahem podpoříme růst hlavního výhonu a současně kosterních větví. 
Obvykle zkrátíme za třetím listem výhony, které směřují do středu koruny, případně odstraníme 
až na větevní kroužek i konkurenční výhony. Zeleninové záhony jsou velmi často napadány růz-
nými škůdci (mšicemi, housenkami), proto je vhodné rostliny pravidelně sledovat a případně 
podle potřeby použít ochranné prostředky. Zelený hrášek začneme sklízet, když semena do-
sáhnou konečné velikosti, ale jsou ještě svěží a šťavnatá. Pokojové rostliny lze na léto přenést 
na venkovní stanoviště. Důležité je pokojové rostliny nejprve nechat zvyknout na denní světlo 
a nevystavovat je přímým slunečním paprskům. V období léta je nutné, abychom rostliny pra-
videlně zalévali dostatečným množstvím vody. V červenci je čas zasít okrasné dvouletky do pa-
řeniště. Macešky, starčeky a sedmikrásky, které na podzim ozdobí záhony a nádoby. Poměrně 
drobná semínka nevyséváme příliš hluboko. Nezapomínáme pravidelně zavlažovat. Do šesti 
týdnů semena vyklíčí a  semenáčky zesílí natolik, že je můžeme přesadit a  začít s přihnojo-
váním, abychom do podzimu podpořili jejich zesílení. Podle potřeby zaštipujte chryzantémy. 
Odstraňte postranní poupata záhonových karafiátů (dosáhnete tak větších květů). Pažitku je 
třeba po každém seříznutí dobře zalít a pravidelně přihnojovat. I když ji zrovna nepotřebujete, 
je vhodné ji seřezávat, aby nevykvetla. V červenci můžeme sklízet mnohé druhy bylinek. Nejlepší 
je bylinky sklízet za slunného dne těsně před polednem, protože v tuto dobu obsahují nejvíce 
látek. Začátek července je vhodným obdobím pro řez živého plotu. Stříháme pouze letoros-
ty. Pravidelně kontrolujte, zda rostliny v závěsných nádobách nepotřebují zalít. Závěsné koše 
a malé nádoby mohou potřebovat zálivku denně. Dodržujte program pletí. Pravidelně sekejte 
trávník. V suchých a horkých dnech je vhodné trávník po ránu zavlažovat. Odstraňujte u rostlin 
odkvetlé květy. Přesvědčte se, zda mají skleníky a pařeniště přiměřené stínění a větrání. Kont-
rolujte výskyt chorob a škůdců, zejména slimáků a hlemýžďů.

Ačkoliv je srpen nefalšovaný letní měsíc a přes den sluníčko pěkně připaluje, ráno a večer 
již bývá chladněji a den se výrazně zkrátil. Střídání teplot pomáhá vybarvovat dozrávající ovoce, 
především jablka. Srpen je měsícem sklizní, ale ještě můžeme ledacos vyset nebo vysadit. 
V sadu sklízíme letní peckoviny a  jádroviny. Příliš obtěžkané větve je třeba podepřít, aby se 
pod tíhou ovoce nezlámaly. Při sklizni dáváme pozor na otlaky a šetrně ovoce ukládáme. Vydrží 
pak déle. Průběžně sklízíme zahradní borůvky, jejichž plody dozrávají postupně již od poloviny 
července. Keře rybízu a angreštu můžeme po sklizni prořezat. Zpravidla odstraníme čtyřleté 
a starší větve a všechny slabé a neduživé výhony. Místo větví, které jsme odstranili, zapěstujeme 
nové. Takto se keře každoročně postupně zmlazují. Je vhodná doba na výsadbu nových sazenic 
jahodníku, aby do  zimy dobře zakořenily. Zárodky úrody příštího roku se zakládají již letos. 
Je-li sucho, musíme sazenice dobře zalévat. Jednotlivé rostliny nesmíme příliš utopit a mějme 
na paměti, že kořeny mají být rozložené mírně pod povrchem půdy. Jahodníky, které nebu-
deme vyměňovat, zbavíme poškozených a chorobami napadených listů a šlahounů. Dříve se 
rostliny odlisťovaly úplně, nyní se spíše doporučuje zdravé listy ponechat. Rostliny přihnojíme. 
Odplozené výhony maliníku odstraníme spolu se slabými výhony. Odstřihneme je hned u země. 

Po sklizni posledních ostružin ostružiníky rovněž prořežeme. Višně, které mají tendenci vyholovat 
a začínají připomínat smuteční vrbu, je třeba v srpnu pravidelně prořezávat. Nejlepší je proře-
závku rozdělit do několika let, abychom nepřišli o celou příští úrodu. Také broskvoně prosvětlíme 
hned po sklizni. Zeleninu vysazenou v červnu dobře zaléváme a udržujeme bez plevele. Čínské 
a pekingské zelí vyseté v červenci je třeba nyní vyjednotit. Asi týden po jednocení rostliny přih-
nojíme. Tuto zeleninu můžeme do poloviny srpna také ještě vysévat nebo vysazovat. Začátkem 
měsíce dále vyséváme japonskou ředkev a také kerblík. Průběžně sklízíme okurky, rajčata a pa-
priky, cuket a patisonů narůstá více, jestliže je včas sklízíme. Sladký fenykl pro podzimní sklizeň 
zaléváme a ještě do poloviny srpna přihnojíme. Jako následnou plodinu po sklizni zeleniny mů-
žeme vyset mangold. V první dekádě srpna odřízneme rostlinám rajčat vrcholky. Další plody by 
již nedozrály. Také hlídáme zdravotní stav rajčat, jakmile na listech objevíme známky napadení 
chorobami, ihned je odstraníme. V této době je vhodné sestříhat živé ploty z jehličnanů. Trvalky, 
které odkvetly, můžeme dělit a přesazovat od konce srpna. Vysazujeme ocúny, které pak během 
konce září a začátku října vykvetou. Také podzimní šafrány musí být v zemi již na začátku srpna. 
V polovině měsíce na záhony vysadíme sazenice dvouletek (macešky, sedmikrásky, pomněnky). 
Je nejvhodnější doba k řízkování muškátů, i když rostliny ještě bohatě kvetou. Řízky ihned sázíme 
do květináčů nebo truhlíků. Substrát použijeme vylehčený aspoň čtvrtinou písku. Pokud pěstuje-
me mečíky a chceme si jejich štíhlými květenstvími vyzdobit byt, pak je třeba je řezat v době, kdy 
se v dolní části klasu otevírá první květ. Na rostlině ponecháme co nejvíce listů, které vyživují hlí-
zu. Je období přesazování a výsadby kosatců. Kosatce přesazujeme přibližně po čtyřech letech. 
Rostliny opatrně vyjímáme z půdy, rozdělíme a odstraníme staré části hlíz. Ponecháme vždy listy 
s jedinou zdravou hlízou. Listy zkrátíme asi na třetinu. Takto upravenou rostlinu vysadíme tak, 
že kořeny rozdělíme do stran a hlízu posadíme na povrch půdy, na který jsme ještě dali hrstku 
písku. Kořeny pak přihrneme po stranách půdou. Horní část hlízy musí zůstat nad zemí.

Přeji Vám radost z úrody a hlavně abyste si v letních měsících odpočinuli jak doma, tak 
na dovolených.

Za ČZS Karel Matelský

Kulturní kalendář 
nejbližších akcí

14. 7.	 Letní kino na koupališti
21. 7.	 Letní kino na koupališti
29. 7.	 Letní kino na koupališti
5. 8.	 Letní kino na Borové
6. 8.	 Hasičská slavnost spojená se soutěží MSP
11. 8.	 Letní kino na koupališti 
19. 8.	 Dožínky (součástí programu na hřišti bude hudební vystoupení 
	 DUO RYTMUS Z OSLAN, SMOKIE REVIVAL, JAN BENDIG)  

Gabriela Bočková 



Příspěvek za Římskokatolickou farnost Bolatice

Je před námi čas, na který se zpravidla velmi 
těšíme. Čas volna, odpočinku, prostě čas, 

který dopřává vybočit ze stereotypu všedních 
dnů. Někteří touží po  zklidnění, někteří tou-
ží po  zábavě a atrakcích. Jsme různí, máme 
různé potřeby, cíle, sny, představy, možnosti… 
Před nedávnem jsem četla zajímavý článek 
o  tzv. „zábavním průmyslu“, který v poslední 
době značně rozkvétá. Na  toto téma kdysi 
ve své katechezi hovořil i papež František. Re-

klamy nám tento svět vykreslují jako ideální 
svět v podobě velikého herního parku, kde se 
všichni baví. V  současnosti převládá pojetí 
života, jehož základ nespočívá ve smysluplné 
činnosti a práci, ale v ÚNIKU. Jde o to pobavit 
se, abychom na chvíli unikli z reality a dosáhli 
uspokojení. Toto nevede k  odpočinku, nýbrž 
k odcizení se, ke  krátkodobému „nasycení“, 
které však rychle vyprchá. Vždyť kolik lidí, kte-
ří mají tolik možností k zábavě, nežije v po-
koji se svým vlastním životem! Proč? Kdyby 
„zábavní průmysl“ byl podle reklam opravdu 
ideálním světem, tak by tomu tak přece bylo! 
Lidé si nikdy v dějinách nedopřávali tolik od-
počinku jako dnes, a přesto nikdy nezakoušeli 
takovou prázdnotu. 
Odpočinek je chvíle radosti, ne úniku
Biblické desatero nachází jádro odpočinku 
jinde. Odpočinek ve  spojení s  Bohem má 
konkrétní důvod: „Nejdříve Bůh učinil nebe 
i zemi, a sedmého dne si odpočinul. Bůh dni 
odpočinku požehnal a oddělil ho jako svatý.“ 
(srov. Ex 20,11) Odkazuje nás to k závěrečné-
mu momentu stvoření, kde se říká: „Bůh viděl 
všechno, co udělal, a hle - bylo to dobré.“ (Gn 
1,31) Odpočinek je Boží radostí z  toho, co 
stvořil. Je to chvíle radosti, ne úniku! Je to 
čas, kdy se zastavíme, rozhlédneme a nako-
nec můžeme říci: Život je cenný - není snadný, 
někdy je i bolestný, ale je cenný. Dny odpočin-
ku nemají vymazávat ostatní všední dny, nýbrž 
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Římskokatolická farnost Bolatice ve  spo-
lupráci s  CK Awertravel pořádala letecký 

zájezd do  mariánských poutních míst Lurd 
a Fatimy s návštěvou Santiaga de Compostela, 
Garabandalu, Finisterre, Lisabonu, Santarému 
a Bragy. Ten se uskutečnil ve dnech 22. - 28. 
4. 2023. Prožitky a vzpomínky se těžko doku-
mentují. Ty jsou skryty v nitru člověka. Nicmé-
ně nadšená slova bolatických poutníků hovoří 
za vše. 
V  posledních několika letech naše bolatická 
farnost v  okolí získala pověst živé farnosti. 
Věříme, že tomu bude díky takovým i  jiným 
aktivitám i nadále!             Pavlína Řehánková

Lurdy a Fatima jsou mariánským skvostem, 
říkají bolatičtí poutníci 

je mají naplňovat, žehnat jim a smiřovat je se 
životem.
Člověk se čas od  času ptá: Kdy bude život 
krásný? Když o  něm začneme dobře smýš-
let, ať už je jakýkoli. Život bude krásný, když 
otevřeme srdce Bohu a zjistíme, že v jednom 
z žalmů se pravdivě říká: „Jen v Bohu odpočívá 
má duše.“ (Žl 62,2) 
Co čeká naši farnost v období letních prázd-
nin?
Podívejme se, co naši farnost v  tomto čase 
odpočinku, v červenci a srpnu, čeká. O prázd-
ninách bude platit upravený pořad bohoslu-
žeb. V pondělí bude mše svatá sloužena v 7:00 
hodin a v pátek v 18:00 hodin. V sobotu bude 
mše svatá v 18:00 hodin s  nedělní platností 
(pobožnost k Panně Marii bude i v čase prázd-
nin půl hodiny před večerní mší svatou) a v ne-
děli v  obvyklých časech, tzn. v 8:00 a 10:00 
hodin. Mariánské mše svaté na první sobotu 
v měsíci v 6:30 hodin budou slouženy i v čase 
prázdnin.
Ve středu 5. července si připomeneme památ-
ku svatých Cyrila a Metoděje, slovanských vě-
rozvěstů. Slavná mše svatá bude v 8:00 hodin. 
Cyril a Metoděj přišli na Velkou Moravu ve 2. 
polovině 9. století na žádost knížete Rastisla-
va, který chtěl šířit křesťanství srozumitelným 
jazykem, kterým se na  Moravě mluvilo. Oba 
bratři tak vykonali důležitou misi, která měla 
veliký křesťanský, kulturní i politický význam.

V úterý 15. srpna bude slavnost Nanebevzetí 
Panny Marie. Tato mariánská slavnost vyjadřu-
je, že Marie jako matka Ježíše Krista již dosáh-
la života „v  dokonalé a  oslavené tělesnosti“ 
a byla vzata do nebe s tělem i duší. Toto učení 
vyznává římskokatolická církev, pravoslavné 
církve a část církví anglikánské tradice. V řím-
skokatolické církvi je papež Pius XII. vyhlásil 
roku 1950 jako dogma.
V  sobotu 19. srpna budou bolatické dožínky. 
Mše svatá s poděkováním za úrodu bude jako 
každoročně sloužena ve 14:00 hodin. Večerní 
bohoslužba toho dne nebude.
Veškeré změny času bohoslužeb budou uve-
deny v  ohláškách a  oznámeny na  webových 
stránkách farnosti. 
Nebojme se zastavit, vdechnout vteřiny kli-
du, soustředit se na krásu a žasnout
Je dobré (nejen v  čase dovolených a  prázd-
nin) se každý den umět zastavit a vědomě se 
soustředit na  něco krásného.  Mohou to být 
naprosté maličkosti, které nás obklopují. Vší-
mat si drobností, žasnout nad nimi a být za ně 
vděčný – to je důležitou cestou ke šťastnému 
prožívání života. To je lék na  všechno. To je 
NĚCO, co žádný „zábavní průmysl“ vyproduko-
vat nedokáže!
Přeji každému z nás dobře prožitý, klidný, napl-
něný a milostiplný čas prázdnin a dovolených! 

Za Římskokatolickou farnost Bolatice 
Pavlína Řehánková
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Letošní třídenní zájezd Turistů Bolatice - 
návštěva Slovenského raja 

Letošní květnové volné dny 6. - 8. 5. nás vybízely, abychom si naplánovali vícedenní výlet. 
Návštěva Slovenského raja byla plánována již o prodlouženém víkendu před třemi lety, ale 

z důvodu covidu jsme ji mohli uskutečnit až v letošním roce.
První delší zastávkou zájezdu byl hrad Strečno, který jsme v hojném počtu navštívili. His-

torie hradu byla velmi poutavá a výhledy z věží na řeku Váh, Malou Fatru a okolí impozantní.
Ubytování s  polopenzí jsme si zajistili v  rozleh-

lém areálu Turistický raj v Hrabušicích, který od naší 
poslední návštěvy doznal mnoho pozitivních změn. Je 
umístěn v tichém prostředí pod lesem, ze kterého vy-
cházejí turistické trasy po stezkách Slovenského raja. 
Ubytování bylo vhodné pro naši plánovanou aktivitu 
a polopenze předčila naše očekávání. Příjemný perso-
nál servíroval velmi chutnou stravu.

Po nezbytném zabydlení a seznámení se s oko-
lím ubytování jsme si odskočili do 15 km vzdáleného 
Thermal parku Vrbov s několika venkovními bazény růz-
ných teplot. Příjemně jsme si odpočinuli a zrelaxovali. 
Již tam jsme diskutovali o  okruzích a  trasách, které 
nás příští dny očekávaly. Ti, kteří znali trasy pouze 
z  obrázků z  internetu, poslouchali diskuze s  velkým 
respektem. Po  termálech jsme řádně vyhládli, takže 
vydatná teplá večeře včetně polévky byla tím nejlep-
ším řešením. Po ní jsme pak ve společenské místnosti 
studovali mapy, které byly pro různě náročné turisty 
připraveny. Nakonec však kytary a zpěvy diskusi přeru-
šily a zábava byla v plném proudu.
Probudili jsme se do slunného rána. Hned po snídani 
ve  formě švédských stolů jsme se srotili před hlavní 
budovou a  pak vyrazili společně na  celodenní túru. 
Rozhodli jsme se pro trasu kolem Hornádu na Kláštorisko.

Abychom se dostali ke Kláštorské roklině, museli jsme nejprve projít Hrdlem Hornádu 
přes železnou lávku a pak po železných stupačkách, upevněných ve skále několik metrů nad 
řekou, překonat Prielom Hornádu. 
Dostali jsme se až na rozcestí pod Kláštorskou roklinu a začali vpravo stoupat vzhůru kaňonem. 
Cesta je posázena několika dlouhými, různě zabezpečenými kovovými a  dřevěnými žebříky. 
Po překonání posledního, snad nejdelšího vodopádu, končil výstup touto roklinou. Pak už jsme 
se jen napojili na lesní svážnici, která nás během pár minut dovedla na široké louky Kláštoriska. 
Z terasy turistické chaty jsme se kochali nádhernými výhledy na ruiny právě rekonstruovaného 
kartuziánského kláštera a v dálce na Vysoké a Belánské Tatry. Hned vedle chaty stojí rozcestník 
Kláštorisko, chata (770 m). Bylo na našem rozhodnutí, zda budeme stoupat podobně nároč-
nou cestou po stupech a žebřících až do výšky cca 1 000 m nebo zvolíme některou z variant 
pro sestup. Po chvilce odpočinku a posílení se však stejně téměř všichni vydali další roklinou 
po žebřících okolo vodopádu trasou Malého Kysela a někteří ještě delší - Velkého Kysela, které 

byly obdobně náročné jako trasa na Kláštorisko. Po výstupu k rozcestníku Suchá Belá - záver 
jsme pak už jen scházeli lesní cestou zpět do areálu Turistického raja. Byl to náročný, vysilující, 
celodenní výlet, ale po opět vydatné večeři nic nebránilo příjemnému posezení u pivka renomo-
vaného českého pivovaru. S kytarami a zpěvem jsme si pak protáhli večer daleko do noci.

Ráno, po nezbytném sbalení věcí a uložení do autobusu, byli opět všichni připraveni na dal-

ší náročnou cestu Slovenským rajom. Tentokrát roklinou Suchá Belá, kde se nachází největší 
množství lávek, stupaček, můstků, žebříků a řetězů. Na této trase nám v paměti nejvíce utkvěl 
výstup podél kaskád Misových vodopádov, na jehož žebřících se tají dech. Na konci obtížného 
výstupu jsme si odpočinuli na rozcestí Suchá Belá na lavičkách pod přístřeškem. Odtud jsme pak 
jen sestoupili do osady Pila, kde jsme si v příjemné venkovní restauraci dali výbornou polévku. 
Pak už jsme jenom nastoupili do právě přistaveného autobusu a vyrazili zpět k domovu. Poslední 
zastávkou byla večeře v salaši Krajinka za Ružomberokem, kde jsme se všichni posílili velice 
dobrými slovenskými specialitami a domů si odváželi pochutiny ve formě uzenin a sýrů.
Velmi náročný třídenní výlet složený z účastníků všech věkových kategorií, od dětí až po zralé 
důchodce, se vydařil. Snad dobrý pocit, že jsme zdolali celkem nebezpečný terén a také délka 
společného pobytu, plná dobré pohody, přispěly ke  spokojenosti všech. Děkuji všem, kdo se 
podíleli na přípravě a zdárném průběhu výletu a taktéž všem účastníkům, kteří přispěli k dobré 
pohodě, byli shovívaví a ohleduplní a panu řidiči za příjemnou a bezpečnou jízdu.

BBT

Petice
Po chodníku kráčí Fous, 
šmatle vedle kola. 
Přiběhl pes, Fousa kous, 
ten o pomoc volá.
I přispěchá Kola (hrdina příběhu), 
jezevčíka udolá. 
Teď přichází Hrabě, 
plné ruce tašek. 
Už zdálky se nese
cinkavý zvuk flašek. 
Dáme hlavy dohromady
a po krátké poradě sepisujem petici. 
Izolovat jezevčíka, ohrožuje vesnici. 
A když tato neuspěje u nás na zámku, 
poženem to na hrad, snad to půjde rychle. 
Majitelka jezevčíka zatím spraví
potrhané rifle. 
                            Zdeněk „Kola“ Kolarčík 
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Klub seniorů Bolatice 
Májka je oslavována jako symbol lásky, plodnosti a mládí, ale také jako strážce obce. Tra-

dičně se muži vydávají poslední dubnový den do lesa pro nejvyšší strom. Oslavu příchodu 
jara dodržuje také náš Klub seniorů. I když pro nepřízeň počasí se stavění májky v Bolaticích 
nekonalo, Jiří Šula májku do skanzenu zajistil, Dominik Theuer z ní oloupal kůru, oklestil ji 
a ženy ozdobily její vršek stuhami. Společně s Josefem a Pavlem Řehánkovými vztyčili májku 
podle klasických zvyků. Tradice praví, že na prvního máje by každá dívka měla být políbena pod 
rozkvetlou třešní. Polibek jí zaručí krásu a mládí. S tímto zvykem úzce souvisí stavění májek 
před domy svých zaslíbených. Stavění máje dnes plní spíše společenskou roli. Využíváme toho, 
že se můžeme sejít, popovídat si, opéct si první buřty a společně se pobavit.

Mezi obcemi Bolatice a polskou Lyski vznikl cykloprojekt, který byl realizován z velké části 
v Polsku. Dne 12. května proběhla poslední část, vyjížďka na kolech v okolí obce Bolatice. 
Projektu se za obec Bolatice zúčastnili turisté a senioři. Ženská část ukázala polským přátelům 
nádhernou cyklostezku zábřežských a koutských luk, okolo řeky Opavy, přes Kravaře, Štěpán-
kovice jsme se dostali na Křeménky, kde byl start i cíl vyjížďky. Mužská část skupiny kopírovala 
Bolatickou dvacítku, rychlejší skupina se oddělila a  najela více km, kde polským cyklistům 
ukázala překrásné vyhlídky na naši a polskou krajinu.

Necyklisté připravili pohoštění v  překrásném prostředí Křemének. Atmosféra byla jako 
vždy skvělá. Děkujeme mysliveckému sdružení za pronájem venkovního prostoru a obci Bolatice 
za možnost účastnit se tohoto projektu. Spolupráce mezi turisty z Bolatic a cyklistickým spol-
kem z Lysek bude pokračovat a my se těšíme na další setkání.

Dne 16. května jsme se vydali v hojném počtu na výlet do nedalekých Šilheřovic. Zámek 
dosud nenabízel prohlídky veřejnosti, proto jsme s nadšením prohlídku uvítali. Nejednalo se 
o výklad historie, ale o možnost prohlídky bývalých reprezentačních místností, knihovny a sálu. 
Nově zrekonstruované místnosti nabízí ubytování ve stylových zámeckých apartmánech, které 
jsou obklopené anglickým parkem, mnoha vzácnými dřevinami a  jedním z nejstarších golfo-
vých hřišť u nás. Místo nabízí ideální podmínky pro uspořádání svatby včetně obřadu i hostiny. 
Nahlédli jsme i do nezrekonstruovaných prostor. Přejeme majiteli hodně sil, aby se mu jeho 
projekt podařilo zdárně dokončit. Krásnou procházkou jsme došli k Loveckému zámečku s vy-
hlášenou restaurací. Po výborném obědě a procházce parkem jsme se vydali do nedaleké Hati, 
kde jsme nahlédli do krásného kostela. Pod kostelem vznikla v přírodě netradiční křížová cesta. 
Stavba byla financována ze soukromých zdrojů. Autorem plastik je rohovský umělec Stanislav 
Mika. Čtrnáct zastavení doplňuje altánek s posezením. Poslední návštěvou byla obec Darkovi-
ce, kde jsme si prohlédli krásný kostel, Dům sociálních služeb a hřbitov.

V květnu pořádala Krajská rada seniorů pro své členy sportovní hry. Tentokrát se konaly 
v Mořkově u Hodslavic. Byly velmi dobře organizované a členové týmu dobrou náladou přispěli 
k pohodě. Soutěže nebyly fyzicky náročné, ale vyžadovaly zručnost a přesnost. Ze 77 týmů, které 
se sportovních her zúčastnily, jsme se umístili okolo 20. místa, což považujeme při takto velké 
účasti za úspěch.

Jeden ze zvyků, který patří k závěru jara, zachovávají i naši přátelé z Klubu seniorů v Bělé. 
Také letos jsme byli pozváni, spolu s přáteli z polských Krzanovic, na smažení vajec. Vůně špeku, 
cibule a pažitky v nás vzbudila příjemné vzpomínky.  Letnice - smažení vajec bylo spojováno 
s veselou zábavou, hostinami, hodokvasem, zpěvem a tanci už od středověku. Slaví se 50 dní 
po Velikonocích a podle tradice se v tyto dny smaží „svatodušní“ vaječina. Vejce, jejich symbo-
lika, zde obdobně jako o Velikonocích souvisí zejména se zdravím a plodností. Vajec se letos 
smažilo neuvěřitelných 400 kusů. Smaženice byla velmi chutná. Kromě vaječiny připravili naši 
přátelé pro své hosty i něco sladkého. Dobrou náladu nám zpříjemňovala hudba. Harmonikář 
Lojza Slivka nás potěšil krásnými evergreeny, zazpívali jsme si staré české písně, zatancovali si 
a příjemně se pobavili. Přidali se k nám i zaměstnanci Obecního úřadu Bělá se svým starostou, 
panem Ing. Martinem Hiltavským, který nás přivítal a pochválil, že krásný altán v Bělé k tako-
výmto setkáním využíváme. Moc se těšíme na další setkání.

Druhou neděli v květnu oslavujeme ty nejvýznamnější ženy našeho života při Dni matek. 
Připomněli jsme si ho na květnovém setkání seniorů a trochu jsme ho oslavili. Den matek je 
oslava mateřské lásky a projev respektu maminkám, babičkám a prababičkám. Matka je ob-

razem úzkostlivé pečovatelky, která klade potřeby dětí 
nad své vlastní.

Nikdo nám naši krásnou májku nevzal, tak jsme 
ji na  našem posledním květnovém setkání pokáceli. 
Nejprve jsme si vyslechli v podání našich děvčat krás-
né písničky, které se u  této příležitosti zpívají. Chla-
pi se ujali akce a hned na první pokus májka padla 
k zemi. Ženy májku odstrojily od pentlí. Následovalo 
příjemné, a protože nám počasí přálo, i dlouhé jarní 
posezení.

Lydie Paličková a Lydie Peterková
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Zprávičky od mladých hasičů z Bolatic
S jarními dny jsme vyrazili s mladými hasiči a dorostenci trénovat do Důlku. První dny byly sice 

chladnější, ale to nás neodradilo ani od trénování s vodou, protože první soutěž na sebe 
nenechala dlouho čekat. 29. dubna se v Malých Hošticích dařilo staršímu týmu „A“ na útoku 
s časem 17:11 a obsadili první příčku, celkově i se štafetou tak brali stříbrnou medaili. Starší 
„B“ jim byl v patách a celkově se umístili na 9. místě z celkem 17 družstev. Mladším se nezdařil 
útok, a tak skončili na 8. místě z 12 družstev.
Den na to vyrazilo 7 dorostenkyň na soutěž pod názvem Hněvošická tráva 100 m přes překáž-
ky. V mladších dorostenkyních se na 1. místě umístila Fabiána Peterková, Viktorie Ratajová 
obsadila 19. příčku. U středních dorostenkyň si nejlépe vedla Natália Zelná – 17. místo, dále 
19. místo Adéla Radošovská, 20. místo Tereza Pytlíková, 27. místo Natálie Slivková a 35. místo 
Eliška Kolarčíková. Všem holkám děkujeme za reprezentaci.
1. května se uskutečnila okrsková soutěž dětí 10. a 11. okrsku, zde se nedařilo ani jednomu 
týmu, a tak nepostoupily na okresní kolo.
6. května jeli mladší a starší žáci do Těškovic, kde po deštivém útoku u staršího „A“ skončili 
celkově na 4. místě a „B“ obsadili 8. místo. Mladší se celkově umístili na 5. místě.
7. 5. se několik dorostenkyň zúčastnilo okrskové soutěže na Borové, kde běžely v ženském týmu. 
I když by si každý myslel, že se jim nebude dařit, tak opak byl pravdou. Holky zvítězily v běhu 
na 100 m přes překážky, kde se počítají tři nejlepší časy ze čtyř běhů. Štafeta 4 x 100 m se jim 
povedla a děvčata obsadila 2. místo. Požární útok jim o pár vteřin utekl, ale vše mělo dobrý 
konec a celkově po sečtení tří disciplín děvčata skončila na krásném 2. místě.
21. května jsme vyrazili s dorosteneckým týmem holek na Tyršův stadion do Opavy. Po štafetě 

4 x 100 m přes překážky, běhu na 100 m přes překážky a požárním útoku si děvčata vybojovala 
krásné 3. místo. Gratulujeme k tomuto výkonu.
27. 5. byla dětská soutěž ve  Slavkově, kde přálo krásné počasí. Mladší žáci na  PÚ skončili 
na třetí příčce, štafeta se jim moc nezdařila, ale celkové bramborové umístění je krásné. Starší 
„B“ obsadili celkově 11. místo a starší „A“ pátou příčku celkem z 16 družstev.
28. 5. se dvě starší a dvě mladší holky zúčastnily Globus cupu - 60 m přes překážky. U starších 
dívek obsadila 14. místo Fabiána Peterková a 49. místo Viktorie Ratajová. V mladších dívkách 
nás reprezentovala Amálie Národová, která se umístila na 12. místě, a Julie Národová na 22. 
místě. Díky za reprezentaci. 
3. června jsme vyjeli o vesnici dál, a to do Štěpánkovic na nové hřiště u školy. Žáky zde čekal 
nejen požární útok, ale i štafeta dvojic. Větrné počasí si hrálo na terčích, ale naše družstvo „A“ 
si s tím hravě poradilo a skončilo na PÚ na 2. místě s časem 16,90. Ale ani „B“ nebylo pozadu 
a dosáhlo času 18,58. Celkově se tedy áčko umístilo na bramborovém místě, neboť štafeta tro-
chu drhla a béčko bylo desáté ze 17 družstev. Mladším se dařilo, na PÚ byli nejrychlejší ze všech, 
a to s časem 20,91, štafeta jim nesedla, ale i tak se umístili na krásném 3. místě.
Do konce června mají soutěže i dorostenci a také se někteří z nich zúčastní běhu na 60 m přes 
překážky, neboť jim to věk ještě umožňuje a těm, co již ne, tak ti budou reprezentovat na 100 m 
přes překážky. 
O prázdninách se uvidíme na letním soustředění a poté na trénincích k nové sezoně 2023/2024.
Všem dětem a dorostencům děkujeme za přípravu. I když to někdy není snadné, dá se se vším 
pracovat a také zapracovat na nedokonalostech.	        Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková
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Květen 2023 v SDH Bolatice 
Na začátku května naše dvě členky školily na Základní škole ve Strahovicích a v Chuchelné, 

a  to Preventivní program Hasík. V  první zmiňované škole je jen první stupeň, kde jsou 
malotřídky. Informace dostali druháčci společně s třeťáčky. V Chuchelné již na ně čekala jedna 
2. třída a dvě 6. třídy. U menších dětí byly informace doplňující, protože mnoho věcí probírají 
v prvouce. Ale jak se říká, opakování a získávání informací není nikdy dost. U větších dětí je 
mnoho informací nových. Někteří z druhého stupně si pamatovali i informace, které jsme jim 
vštěpovaly před čtyřmi lety, což nás překvapilo a potěšilo. Preventivní program Hasík je systém 
preventivně výchovné činnosti v oblasti požární ochrany i ochrany obyvatelstva a je programem 
s mnohaletou ověřenou efektivitou působení na děti s řadou funkčních evaluačních nástrojů.
12. května uspořádal výbor SDH pro své členky Den matek a žen. U vchodu do sálu je přivítali 

krásnou růží oba náměstci a následně je usadili na místa. Po společné gratulaci všem ženám 
a úvodním slovu jednoho z náměstků následoval předkrm a vynikající večeře, kterou připravil 
pan Jiří Langer. Taktéž dezert s kávou po večeři navodil příjemnou atmosféru. Ženy se bavily 
velmi dlouho, neboť takovýchto příležitostí se sejít je málo.
13. května vyrazili tři členové výboru na  26. svatofloriánské setkání hasičů a  hasičských zá-
stav okresu Opava do Štěpánkovic. Tato akce byla zároveň u příležitosti 130. výročí založení 
hasičského sboru v  této obci. Vidět na  jednom místě tolik praporů a hasičských uniforem je 
velkou podívanou. Průvod započal od místní školy ke kostelu v doprovodu Malé hasičské de-
chovky z Bolatic, kde byla odsloužena mše za živé a zemřelé hasiče. Po ukončení mše následoval 
opět průvod přes obec ke škole, kde se slavnostního slova ujali významní představitelé z okresu 
a blízkého okolí. Setkání praporů je vždy u příležitosti dne sv. Floriána, který je patronem všech 
hasičů.					         Za SDH Bolatice Andrea Pytlíková
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Slezsko-německý spolek Bolatice
Končí první pololetí letošního roku a v našem spolku jsme se začali opět pravidelně scházet 

na posezeních. Vyměňujeme si tam názory, životní zkušenosti a zpíváme si. Dva naši členové 
v lednu oslavili krásné jubileum devadesát let. Pěvecký sbor začal s přípravou oslavy Dne matek 
výběrem písní a celého programu.
Rádi bychom touto cestou ještě jednou poděkovali za velmi krásný nácvik a vystoupení žáků 
místní základní školy za jejich krásné vystoupení pod vedením paní učitelky Mgr. Michaely Bum-
bové. Smíšený pěvecký sbor, který následoval v  programu po  žácích, jen stěží mohl žákům 
konkurovat. 
Zpěváků nám pozvolna ubývá kvůli věku. Rádi bychom pozvali nové členy, zkuste tedy přijít 
mezi nás. Nezpíváme jenom německé písně, ale i české a slezské písně. Tak najděte odvahu 
a přijďte! Setkání bývají ve středu odpoledne v KD Bolatice - setkávací středisko SNS Bolatice.

Dvě naše členky se zúčastnily jarního pracovního zasedání zástupců spolků z celé ČR.
V červnu se konala výroční členská schůze. Hlavním bodem schůze byla volba nového výboru. 
Zde jsou jeho členové: Bazanová Eva, Fojtíková Veronika, Fus Max, Jarkulisch František, Kupková 
Marta, Krohe Veronika, Sýkorová Veronika, Šíma Herbert.
I o prázdninách se setkáme na letním posezení, které bude 12. července v setkávacím středisku 
SNS Bolatice. Bližší informace podají členové výboru. Zde se také domluvíme na naší účasti 
na oslavě Dožínek v Bolaticích. Všichni členové jsou zváni.
Krásné a ve zdraví prožité prázdniny přeje výbor SNS Bolatice. 

Veronika Krohe
Na závěr:
Nejkrásnější na světě nejsou věci, ale okamžiky a události.

Dánský vpád (recenze knihy) 

O událostech, souvislostech a osobnostech třicetileté války bylo napsáno mnohé, ať to byla 
pražská defenestrace roku 1618, bitva na Bílé Hoře, staroměstská exe-

kuce (poprava 27 českých pánů), pobělohorské konfiskace, generalissimus 
Albrecht z Valdštejna či obléhání Brna (1645) i Prahy (1648) švédskými voj-
sky. V roce 1625 se významným členem protihabsburské koalice stal dánský 
a norský král Kristián IV., jehož armáda zahájila tažení za účelem převzetí 
strategické iniciativy v oblasti severního a středního Německa, s cíli porazit 
svého protivníka a postoupit k Vídni. Vojáci Kristiána IV. však vpochodovali 
do Slezska a postupně ovládli i celé moravsko-slezské pomezí v územním pe-
rimetru až k Lipníku nad Bečvou a Holešovu. Vytvořili rozsáhlou enklávu s cen-
trem v Opavě a významnými opěrnými body v Krnově, Těšíně i jiných městech. 
Dočasné rozmístění dánských vojenských jednotek (v důstojnickém sboru ar-
mády byli čeští, moravští a slezští účastníci stavovského povstání) na našem 
území však v dějinném povědomí nezanechalo téměř žádný ohlas – mělo by 
se to změnit, neboť je vydána kniha Dánský vpád: Dva roky války ve Slezsku 
a na Moravě 1626 - 1627.
PhDr.  Vít Mišaga napsal „dánskou válečnou“ monografii jako první z  tuzemských historiků. 
Základem byla jeho diplomová práce, kterou doplnil o nové poznatky a výsledkem je obsáhlá 
(téměř 400 str.) publikace rozdělená do šesti kapitol, ve kterých předkládá komplexní pohled 
na málo známý úsek třicetileté války. Čtenáře seznamuje s událostmi, které dánskému vpádu 
předcházely, podrobně analyzuje diplomatická jednání v tehdejších mocenských centrech Evro-
py a dokazuje přesah i mimo evropský kontinent - zde jsou informativně objevné statě o Gáboru 
(Gabrielu) Bethlenovi jako protivníkovi Habsburků a politice představitele Vysoké Porty sultána 
Murada IV., resp. ministrů, kteří za mladého panovníka rozhodovali. Následuje podrobný popis 
postupu dánského vojska do středu Evropy, bojových střetnutí, obléhání měst či pevností až 
k  dočasnému ovládnutí Opavska, Krnovska, Bruntálska i  jiných regionů moravsko-slezského 

pomezí. Autor umožňuje nahlédnout do reálií a životů odlišných vrstev společnosti - panovníků 
Kristiána IV., Jakuba I., Gustava II., Adolfa i Ferdinanda II., říšských knížat, dále např. předbě-
lohorského držitele jednoho z obsazených území Jana Jiřího Krnovského i jeho nástupce z řad 

vítězů Karla I. z Lichtenštejna, velitele dánské armády Jana Arnošta Sasko-Vý-
marského, generálů Petra Arnošta z  Mansfeldu (dánského spojence velícího 
vlastní armádě) či Albrechta z Valdštejna. Podrobně seznamuje s osudy přísluš-
níků předbělohorských stavů usilujících o opětovné získání konfiskovaných ma-
jetků i nabyvatelů těchto statků většinou z vojenských kruhů, vždyť mnozí z nich 
dosáhli důstojnických hodností. Pozornost věnuje také rebelovi Janu Adamovi 
z Víckova a povstalým Valachům, rozdělených na protestanty a katolíky.
Autor dokládá, že za dánského komisariátu nad Opavskem, Krnovskem (spra-
voval je Joachim von Mitzlaff) a okolím se běžný život, i když se zde odehrály 
kruté události, stále odvíjel. Přibližuje situaci ve městech, jako je Opava, Krnov, 
Hranice, Nový Jičín, Bruntál, (Český) Těšín, Osoblaha i další sídla, a osudy jejich 
obyvatel různých konfesijních vyznání a předkládá důkladnou analýzu nelehkých 
časů z pohledu nejen válkou postižených, ale i těch, kteří válečnou káru táhli 
stále kupředu až do své smrti v boji, jak v závěrečné kapitole knihy dokazuje 

příběhem pražského rodáka v dánských službách kapitána Johanna Trosta von Tiefenthal.
Publikaci doplňují graficky výrazné textové medailony významných aktérů těchto událostí, černo-
bílé fotografie, barevná obrazová příloha, mapy i plány bojových operací, které umožňují dobře 
se orientovat. Památkové objekty jsou vyobrazeny v aktuální podobě, s výjimkou tzv. Pelikánova 
domu v Opavě. 
Kniha Dánský vpád: Dva roky války ve Slezsku a na Moravě 1626 - 1627 je výjimečnou sondou 
do reality raně pobělohorské Moravy, Slezska a Evropy. Čte se jako dějinná freska - jejím dosud 
potemnělým barvám autor vrátil lesk, ale převládá červená barva krve …
PhDr. Vít Mišaga: Dánský vpád - Dva roky války ve Slezsku a na Moravě 1626 – 1627, ISBN: 978-
80-88030-72-0, 382 str., 1. vyd. Bohumír Němec – Veduta, České Budějovice v roce 2023

Stanislav Vaněk

Kácení máje 
Kácení májky v naší obci bývá vždy kulturně společenskou událostí. Nejinak tomu bylo i letos. 

Místní dobrovolníci pokáceli májku a  děti se vrhly na  stuhy, které ještě před chvílí vlály 
na vysoko vztyčené májce. 
Pořadatelé připravili bohatý program i občerstvení. V několika hudebních vstupech vystoupila 
vynikající kapela Dolbend, roztomilé krojované Burianky, zpěvačka Heidi, která nejen zpívala, 
ale zvládla ještě zabavit soutěžemi a zakroutila s dětmi hada přes celé náměstí. Večer obarvila 
slavnost kapela Prajzský výběr, společně s reprodukovanou hudbou.
Také lesní pedagogika, malování na obličej, trenažér nárazu, hod do  lví tlamy, skákací hrad 
a ostatní atrakce patřily k této tradiční události.
K jídlu a pití bylo připraveno několik stánků s dobrotami.
Poděkování patří všem účastníkům, kteří akci navštívili a zároveň těm, kteří přispěli do kasičky 
na dobrou věc - pomoc handicapovaným občanům Bolatic a Borové.              Gabriela Bočková 
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I když je naše obec domovinou mnoha úspěšných, kreativních, vzdělaných, zcestovalých 
a zajímavých lidí, o řadě z nich ani netušíme. To je třeba napravit! A právě tyto inspirativní 

jednotlivce bychom rádi na stránkách zpravodaje představili prostřednictvím rozhovoru. 
Dnes je to Kristýna Vavrečková.

Až tady jsem si uvědomila, jakou 
má úsměv sílu 
Jak se mladá dívka z Hlučínska zabydlí na druhém konci světa? Byl to vždycky Váš sen? 

Ano, byl. To, že to bude „tam dole“ jsem úplně netušila, ale jsem moc šťastná, že se mi 
tuto zemi podařilo poznat. Poprvé jsem se do Austrálie dostala v roce 2018, podruhé v roce 
2019 a do třetice všeho nejlepšího minulý rok, tentokrát už natrvalo. S přesunem mi pomohl 
kamarád a kolega, který se zde dostal za minulého režimu. Nyní je tedy mým domovem Perth 
v Západní Austrálii. 
Je něco, co Vás po příjezdu do této země překvapilo, ať už mile či naopak? 

Jedním z  nejpříjemnějších překvapení po  příjezdu do  Austrálie je vstřícnost místních 
obyvatel. Australané jsou známí svým uvolněným a  pohodovým přístupem, díky kterému se 
snadno cítíte jako doma. Austrálie může překvapit svou rozmanitou krajinou a podnebím, a to 
od tropických deštných pralesů Queenslandu až po červené pouště Outbacku (označení pro 
nehostinné vnitrozemské pustiny v Austrálii), přes lyžování v Novém Jižním Walesu nebo Viktorii 
či procházkách po krásných plážích Západní Austrálie. Vybere si každý. Já mám z Austrálie jen 
pozitivní vzpomínky. Velmi často vám tady někdo pomůže a chce za to jen jednu věc - abyste 
to stejné udělali vy pro někoho dalšího. Jediné negativum mohou být vysoké životní náklady, 
zejména ve velkých městech. 
Studujete a pracujete na univerzitě, jak moc je to náročné? A jak těžké je to pro cizince? 
(jazyková bariéra, předsudky, xenofobie apod.)

Moje angličtina měla do perfektní daleko. Nejvíce mi pomohlo to, že jsem si vybrala zemi, 
kde jsou na cizince zvyklí. Říká se, že polovina lidí v Perthu se narodila mimo Austrálii. Spojení 
studia s prací není v ničem jiné, než jak to chodí v Česku, spíše bych řekla, že je to lehčí. Místní 
univerzity jsou na mezinárodní studenty připraveny a mají moderní přístupy. Také není neobvyk-
lé, že zde studují lidé například po padesátce, kteří se rozhodli změnit směr své kariéry a ví, že 
neustálé vzdělávání je ta nejlepší investice. 
Lidé jsou k sobě slušní a chovají se rovnocenně, za celou dobu, co jsem tady, jsem se osobně 
nesetkala s problémy týkajícími se předsudků nebo xenofobie. Ztotožňuji se s názorem Austra-
lanů, že za člověka mluví jeho chování a činy, ne barva kůže, vyznání nebo první dojem. Nejtěžší 
pro cizince bývá spíše administrativa a věci týkající se víz než rasová či jiná nenávist.  
Co Vám zdejší pobyt přináší, čím Vás obohatil a naopak - na co je pro Vás těžké si zvyknout? 

Můj pobyt v Austrálii mi přinesl větší pochopení a ocenění bohatého kulturního dědictví 
země, jedinečných ekosystémů a úsilí o udržitelnost životního prostředí. Dozvěděla jsem se 
o domorodých obyvatelích Austrálie, o jejich historii a tradicích, stejně jako o mnoha různých 
komunitách imigrantů, které pomohly utvářet moderní Austrálii. Na druhé straně doufám, že 
mé zkušenosti a pohled mohou přispět k rozmanitosti a kulturní výměně. Právě to dělá z Aus-
trálie tak dynamické a zajímavé místo k návštěvě a práci. Z pracovního a studijního pohledu 
nemám na nic problém si zvyknout. Z toho osobního jsem si ještě nezvykla na nošení venkovní 
obuvi doma, jak je u Australanů zvykem. 
V čem si Vás tato země získala? 

Divoká příroda, krásné počasí, přátelská komunita a dobré pracovní podmínky. Austrálie 
je otevřená země, která si ale chrání to, co je její. Člověk se zde cítí bezpečně a spokojeně. 
Ten moment, kdy jsem si řekla „to je ono”, přišel hned první týden mého pobytu v roce 2018. 
Tehdy jsem musela vyrazit v 5 hodin ráno na univerzitu, protože mi cesta trvala přes dvě hodiny. 
Při nástupu do autobusu se na mě řidič se širokým úsměvem podíval, popřál mi dobré ráno 
a úspěšný den v práci. Nakonec mě upozornil na nadcházející slunečné dny. A to je to, co tady 
miluji. Lidé se k sobě chovají moc pěkně a pomáhají si. Až tady jsem si uvědomila, jakou má 
úsměv úplně cizích lidí sílu a jak dokáže zlepšit den. Dále si mě Austrálie získala svou přírodní 
krásou, protože je domovem některých nejunikátnějších divokých zvířat na světě a nejedná se 
jen o klokany.
V Austrálii žije mnoho jedovatých tvorů, obří pavouci, máte z některých fobii, bojíte se? 
Pokud ano, jak s tím bojujete? 

Já je miluji. Jako obecně všechna zvířata. Ale je pravda, že lásku např. k takovým švábům 
jsem si musela postupně vybudovat. Hadi a pavouci mě nijak ze židle nezvednou. Hadi se vás 
bojí více než vy jich. Taková pomůcka pro cestovatele, kteří se chtějí vypravit někam, kde hadi 
jsou, je taková, že ten nejtěžší ze skupiny by měl jít první a v částech, kde se hadi vyskytují, více 
dupat. Had totiž reaguje na vibrace a odplazí se pryč. Nejvíce uštknutí se stane právě při tom, 
že chce někdo hada odchytit nebo jej jinak pozorovat, třeba zblízka natočit na mobil. Hadi jsou 
tady chráněni a pokud nějakého doma najdete, musíte zavolat odchytovou službu. Jedná se 
o predátory, kteří pomáhají regulovat invazivní druhy, jako je třeba králík.
Co byste doporučila těm, kteří by chtěli Austrálii navštívit? Co by měli vidět, zažít? Na co 
si dávat pozor? 

Hlavně, aby si vymezili dostatek času. K výčtu všeho, co vidět a zažít, nám tento rozhovor 
stačit nebude. Mohou to být klasiky východního pobřeží, kam jezdí většina lidí, jako je Opera 
v Sydney nebo Velký bariérový útes, či vnitrozemské Uluru. K nám do Západní Austrálie tolik 
turistů nejezdí, což je škoda, ale i výhra pro uchování ekosystému. Já osobně nejvíce doporučuji 
různé národní parky a ostrovy se specifickou faunou, jako je Kangaroo, Penguin nebo Rottnest 
island. Plavání s keporkaky (kytovci z čeledi plejtvákovitých) nebo jen tak relax na nádherných 
plážích taky stojí za to. 

Je něco, co Vám v Austrálii přesto chybí? 
O tomto jsem přemýšlela. Minulý rok se mě máma ptala, zda bych nechtěla něco poslat. 

Nicméně mě nic „spotřebního” nenapadlo. Snad jen knížky v češtině. Ty v angličtině se dají číst, ale 
nemám z nich takový požitek. Samozřejmě pak rodina a nejbližší přátelé. Díky moderním techno-
logiím jsem s nimi ve stálém kontaktu a doufám, že mě brzy navštíví a poznají tuto krásnou zemi. 
Jaké to je slavit Vánoce v létě? Zvykne si člověk rychle? 

Tady se slaví Vánoce 25. 12., a  tedy i  dárky se dávají v  tento den ráno. Odpoledne se 
všichni seberou na pláže. Lze zde najít jak zábavu a veselou atmosféru v podobě grilovačky nebo 
surfování, tak i klid s nejbližší rodinou. My jsme slavili Vánoce klasicky „po česku” i den poté 
„po australsku”. A ano, zvyknout si lze opravdu rychle. Pro mě je to příjemnější, protože obecně 
mám ráda sluníčko ve spojení s oceánem více než zimu. 
Vzala jste si s sebou i pejska. Jak se aklimatizoval on? Jak zvládl tu dalekou cestu? 

Mattematixe jsme adoptovali z útulku Psí štěstí rok a půl před samotným odletem v době, 
když jsme ještě nebyli 100% rozhodnutí. Pak bylo jasné, že musíme letět všichni nebo nikdo. 
Příprava zahrnovala velkou administrativu, jak s českou, tak australskou stranou, speciální vy-
šetření a očkování. Našeho pětačtyřicetikilogramového „drobka“ jsme trénovali na přepravku 
i manipulaci. Odlétal z Prahy nejprve do Melbourne, kam musí přiletět všichni mazlíčci ze za-
hraničí z důvodu povinné popříletové karantény, která trvá 10 dní. Austrálie je opatrná, protože 
tady nejsou nemoci jako například vzteklina. Poté ho čekal poslední let, a to z Melbourne k nám 
do Perthu. Vše jsme si zařizovali sami, jen lety a finální kontrolu zajišťovaly agentury na transport 
zvířat. Vše zvládl na výbornou. 
Co dalšího Vás čeká?  Jaké máte plány do budoucna?  Na co se těšíte? 

Momentálně se vzdělávám ve veterinární oblasti, protože to je to, kam mě to táhne a co 
mě naplňuje. Mám ráda práci jak s domestikovanými, tak s divokými zvířaty. V červenci mě čeká 
několikatýdenní dobrovolnická práce na severu, zhruba 1 600 kilometrů od místa, kde bydlím, 
v záchranné stanici pro klokaní sirotky, mláďata, tzv. „Joeys”. Denní teploty tu v létě mohou do-
sahovat i 50°C. Klokánci se zde nejčastěji dostávají, když jsou společně se svou mámou sraženi 
náklaďákem. Proto se vždy musí sraženému zvířeti zkontrolovat kapsa, zda tam právě nemá mlá-
dě. Pokud má mládě nad 800 gramů, dá se zachránit. Bude to mnoho probdělých nocí, ale moc 
se na to těším. K dalším plánům patří plavání s keporkaky, kteří mají kolem Západní Austrálie 
migrační trasu, a další cestování na okolní tropické ostrovy a po vnitrozemí. 
Na co se Vás nikdo v souvislosti s pobytem v Austrálii a kariérou nezeptal a Vy byste o tom 
ráda pohovořila? 

Nikdo se mě nezeptal, jak Australané tráví chladnější část roku, podzim/zimu, kdy je cca 
10 - 17 °C. Konkrétně v Perthu je zvykem pořádně se doma obléct, vzít si další deku, někdy i tři. 
Domy tady totiž nemají topení a okna jsou ve většině domácností jednovrstvá. Dá se sice „vyto-
pit“ klimatizací, ale teplo je brzy pryč. Venku jsou stále velmi oblíbené pantofle nebo žabky, které 
spolu se zimní péřovou bundou a zimní čepicí tvoří zajímavý kontrast. Také bych ráda své české 
okolí upozornila, že Austrálie je federace rozdělená na šest států a několik teritorií.

Kristýna se svým psem Mattematixem 
na procházce v bushi, kousek od domova

Pohled na město Perth

Pláž na Rottnest Islandu
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Narození:
-  Počet od minulého vydání    	 7
-  Počet od začátku  roku          	 20 

Úmrtí
-  Počet od minulého vydání    	 4   
-  Počet od začátku  roku        	 13 

Jubilanti
94 let – 1, 93 let – 2, 91 let – 4, 85 let – 1, 
80 let – 2, 75 let – 4, 70 let – 14

Zlatá svatba - 3

Marcela Bochňáková

Kultura / Cestování / Společenská kronika

Kristýna spolu 
s klokaním kamarádem

Malý klokánek 
v záchranné stanici

Medailonek
Kristýna Vavrečková se narodila v  roce 1996 v Bolaticích. Po ukončení povinné školní do-

cházky na místní základní škole se rozhodla vstoupit do medicínských vod a začala studovat 
Střední zdravotnickou školu v Opavě, na kterou navázala studiem Lékařské fakulty Ostravské 
univerzity oboru Ochrana veřejného zdraví, na  jehož konci získala titul Mgr.  Současně také 
vystudovala obor Bezpečnostní inženýrství na Vysoké škole báňské - Technické univerzitě v Os-
travě, kde získala titul Ing. Během svého profesního života spolupracovala s epidemiologem 
a odborníkem na problematiku infekčních nemocí Rastislavem Maďarem a absolvovala stu-
dijní stáž v Austrálii, kde se poté rozhodla usadit natrvalo. V současné době žije a pracuje 
v Západní Austrálii, městě Perthu, kde studuje Veterinární lékařství. Splnila si tak svůj životní 
sen. Kristýna má velice ráda zvířata, turistiku a potápění. Svůj volný čas tráví jako dobrovolník 
v útulcích pro zvířata. Velkou oporou jí jsou partner Jan a pes Mattematix. 

Bohdana Drastíková 
foto: archív Kristýny Vavrečkové 

Pokud máte tip na zajímavé osobnosti, se kterými by mohly být vedeny rozhovory, dejte nám 
vědět na e-mail zpravodaj@bolatice.cz. Děkujeme! 

MÁJÁK 2023 

Foto © Jan Peterek, 6.5.2023

První májový víkend proběhl v  Bolaticích multižánrový minifestival „MÁJÁK“, který se konal 
v prostorách zdejšího kulturního domu. Festival započal přednáškou Zuzky Kušnírové s ná-

zvem Banát - Malé Česko za Dunajem. Dále cestovatelskou štafetu převzal Vojta Suk, který se 
s námi podělil o své zážitky ze Skandinávie. Závěrečnou tečku přednáškám dal „Tomík na ces-
tách“ se svým stand-upem o strastiplné cestě tuk-tukem z Bangkoku až domů.
Následovala rozmanitá hudební produkce, kdy se během večera na pódiu vystřídalo celkem pět 
hudebních uskupení. Jako první vystoupil Zdeněk „Kola“ Kolarčík v doprovodu svého syna Vojty. 
Ti si připravili komorní verze skladeb kapely D-rock. Program pokračoval koncertem nadějné 
ostravské kapely Moře dní, hrající písničky (nejen) o lásce a příbězích, které k ní vedou. Další 
kapelou, která ovládla pódium, byla mladá kapela Kittens in black, s podmanivým tónem hlasu 
zpěvačky Lucie Durákové. K poslechu tak byly autorské skladby, které žánrově spadají mezi indie 
a alternativní rock. Průběh večera byl doplněn o taneční vystoupení v podání Jany Jochimové, 
která se věnuje stylu contemporary. Druhou polovinu hudební scény odstartovala opavská ka-
pela Poppers, která na vlně rocku a funkrocku roztančila nejednoho návštěvníka. Jako poslední 

pokračování na další straně
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se představila transcendentně hrající ostravská rocková 
kapela Saca, která se snažila vyždímat z  kotle veške-
rou energii. I přes její snahu k tomu nedošlo a na řadu 
tak musel přijít DJ PRAJZ, který dílo tanečními peckami 
dokonal.     
Během celé akce byla k nahlédnutí výstava prací žáků 
ZŠ. Žáci měli své grafiky vystavené ve vnitřním i venkov-
ním prostoru a návštěvníci si mohli některé z jejich děl 
odnést i domů, jako památku. Výstava vznikla ve spo-
lupráci s Terezou Taškovou a Matějem Starečkem. Pod 
taktovkou Míši Kubné a Jany Štěpáníkové si mohli lidé 
všech generací vytvořit v  rámci workshopových praco-
višť malý suvenýr - ať už originální placky, či pohlednici. 
Kulturní program byl po  celou dobu konání doplněn 
stánkem se streetfood, pod vedením Matěje Kretka 
a  Stephanie Kashi. Pro chuťové pohárky návštěvníků 
si připravili hned několik výborných jídel a míchaných 
drinků. Na své si přišli i milovníci pivních speciálů, a to 
díky skvěle připravené ochutnávce Adama Jaroše s jeho 
domácím pivovarem Jarus. Grafické aranžmá celé akce 
měl na starosti místní grafik Jan Peterek (isimply), který tak udal tematické vyznění celého festivalu. 
Děkujeme tak všem, kdo dorazil podpořit 1. ročník našeho minifestivalu v Bolaticích. Věříme, že se nám společně s vámi podařilo vytvořit příjemnou atmosféru. Díky všem zúčastněným, jak ze 
strany organizátorů, sponzorů, vystupujících, tak vás návštěvníků, se nám ve výsledku podařilo vybrat krásnou částku 13 000,- Kč, která teď poputuje do dvou nadačních fondů a pomůže tam, 
kde je potřeba. Rádi bychom na tento festival navazovali dále pro ty, kteří se chtějí těmito akcemi bavit a pomoci tak k oživení kulturního dění v obci.
Organizační crew:
Matěj Kretek a Stephanie Kashi, Honza Peterek, Josef a Petr Šimečkovi, Vojta Kolarčík, Míša Kubná, Jana Štěpáníková, Adam Jaroš, Jakub Hanzlik, Klára Vičánková, Klára Bendová, Šimon Plas-
kura, Radim Plaskura, Verča Petlachová, Štěpánka Parvová, Kuba Solich, Matěj Muckstein, Šimon Povolný, Tereza Tašková, Matěj Stareček

Petr Šimeček 

Foto © Jan Peterek, 6.5.2023 Foto © Aleš Honus, 6.5.2023

Sportovní klub MATES GYM Bolatice, z.s. 
Sportovní sezona 2023 pro SK Mates Gym začala závody 4. března, kdy jsme se zúčastnili 

Mistrovství severní Moravy v silovém trojboji (RAW) mladších juniorů a juniorů, které se ko-
nalo v Karviné a které pořádal Český svaz silového trojboje (ČSST), jež spadá pod mezinárodní 
federaci IPF. V této soutěži jsme měli 5 závodníků. V mladších juniorech byla Ester Petričová 
(2007), žákyně Základní školy Bolatice, v kategorii do 63 kg, první z našeho týmu, která šla 
na dřep. a bohužel ji rozhodčí neuznali ani jeden pokus, neboť před odložením činky na stojan 
nepropnula nohy. V dalších disciplínách bench press a mrtvý tah se jí už dařilo lépe, ale bohu-
žel ani jeden platný pokus u dřepů ji ze soutěže vyřadil. Ester to vzala sportovně, protože byla 
na závodech poprvé, a tak se těšila alespoň na Mistrovství republiky v mrtvém tahu. Bohužel 
měsíc před závody si zlomila ruku a tím pádem bylo po přípravě. Nicméně má teprve 15 let 
a vše ještě před sebou. Je radost se dívat na to, jak je v tomto věku zarytá do tréninku, který 
vede její bratr Jan Petrič. V další kategorii mladších juniorů do 59 kg jsme měli 2 závodníky, kde 
1. místo získal Matěj Mik (2005) a 2. místo Jakub Obrusník (2008), oba na svůj věk velice ta-
lentovaní. Byli nominováni i na MČR, ale po zvážení jsme došli k závěru, že se ho nezúčastníme. 
V kategorii juniorů do 83 kg jsme měli Patrika Slivku (2002), který také obsadil 2. místo a na-
konec se kvalifikoval na MČR, kde skončil na 13. místě. V kategorii juniorů do 93 kg se na 5. 
místě umístil Vojtěch Gratza (2002), oba junioři rovněž tvrdě trénují a jsou v tréninku pečliví. 
Další soutěží, které jsme se zatím letos zúčastnili, bylo MČR v mrtvém tahu, které se konalo 
20. a 21. 5. rovněž v Karviné pod stejnou organizací. V tomto závodě jsme měli 3 závodníky. 
V kategorii mladších juniorů do 57 kg obsadila Karolína Nevřelová (2007) 4. místo a v kategorii 
mladších juniorů do 69 kg vybojovala Lea Tlachová (2006) místo 3. a získala tak bronzovou 
medaili. Obě děvčata také trénují neskutečně poctivě a připravovala se s pílí a houževnatostí. 
Druhý den byla soutěž mužů, kde náš SK reprezentoval v kategorii do 120 kg Jan Petrič a získal 
5. místo. Honza má už nějaké závody za sebou jako junior. Letos závodil mezi muži poprvé 

a místo si zasloužil krásným výkonem 240 kg. Rád bych zdůraznil, že silový trojboj i  jeho jed-
notlivé disciplíny jsou neskutečně těžké a trvá dlouho, než se člověk zlepší a někam posune. 
Je velký rozdíl zvedat váhy na tréninku a pak na soutěži před přísnými rozhodčími. Pravidla IPF 
jsou ta nejpřísnější, o čemž jsme se letos opět přesvědčili. Chtěl bych zde zdůraznit a vyslovit 
obdiv a poděkování všem, kteří reprezentují náš SK Mates Gym Bolatice na těchto oblastních 
a národních soutěžích. 
Další v plánu je pohárová soutěž Bolatický bench press 2023 (již 12. ročník). Na další soutěž 
ČSST - IPF jedeme až v listopadu, a to na MČR v bench pressu do Jihlavy, tak držte palce. Dále 
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bych zde chtěl zdůraznit, že naše posilovna je nejen vybavena pro trojbojaře, ale pro všechny, 
co chtějí opravdu trénovat. A to, že náš SK provozujeme téměř 14 let, svědčí o určité kvalitě 
a zájmu o trénink v našem gymu, za kterým stojíme my všichni, kterým v životě učarovalo železo. 
S pozdravem 						                  Mates

Zde vidíte výkony ze soutěží, o  kterých jsem psal. Ze 62 oddílů ČSST z  celé republiky jsme 
(zatím) na 43. místě, a to vůbec není špatné. 
Mistrovství severní Moravy mladších juniorů a juniorů (silový trojboj)
Ester Petričová - dřep: 80 kg neplatný pokus, bench: 37,5 kg, mrtvý tah: 100 kg (ze soutěže 
bohužel vyřazena) 
Matěj Mik - dřep: 120 kg, bench: 80 kg, mrtvý tah: 150 kg
Jakub Obrusník - dřep: 100 kg, bench: 75 kg, mrtvý tah: 120 kg
Patrik Slivka - dřep: 200 kg, bench: 127,5 kg, mrtvý tah: 225 kg
Vojta Gratza - dřep: 180 kg, bench: 115 kg, mrtvý tah: 230 kg
Mistrovství České republiky mladších juniorů a juniorů (silový trojboj)
Patrik Slivka - dřep: 200 kg, bench: 127,5 kg, mrtvý tah: 225 kg
Mistrovství České republiky mladších juniorů a juniorů (mrtvý tah)
Karolína Nevřelová - mrtvý tah: 105 kg
Lea Tlachová - mrtvý tah: 115 kg 
Mistrovství České republiky mužů a žen (mrtvý tah)
Jan Petrič - mrtvý tah: 240 kg

Stolní tenis
Ve druhé polovině sezony se naše A mužstvo propadlo z nadějné druhé pozice na konečnou 

pátou příčku. Hlavní příčinou bylo zranění jednoho z hráčů, a tak cíle pokusit se opět vrátit 
do ligy vzaly brzo za své.
B družstvo hrající krajskou soutěž 2. třídy skončilo nakonec na 6. místě. Hlavním cílem bylo 
zapracovat do  tohoto týmu nadějného mladého hráče Jakuba Gasmana, a  to se nám snad 
povedlo. Pro příští sezonu bude základním členem družstva. Určitě nakoukne také do prvního 
týmu, kde bude získávat své další zkušenosti.
V okresním přeboru 1. třídy se naši chlapci umístili na 6. místě a v pohodě se zachránili.
Poslední družstvo, hrající nejnižší soutěž, skončilo na krásném 3. místě. Úkolem bylo postupně 
zapracovávat naše žáky do mistrovských utkání.
Závěrem bych chtěl poděkovat všem organizačním pracovníkům za  skvělé vedení družstev 
a také i celého klubu, hráčům za vzornou reprezentaci klubu a našim mladým nadějím hodně 
chuti do tréninku a nadšení za zeleným stolem. Velké poděkování patří základní škole a obci 
Bolatice za spolupráci.					                    Vítězslav Burdík

FK Bolatice - výhled do nového 
soutěžního ročníku

Ve třetím červnovém víkendu skončily všechny soutěže pořádané krajským a okresním fotba-
lovým svazem. Naši A muži po ročním působení v krajském přeboru zahájí nový ročník opět 

v 1. A třídě. Během celé sezony dokázali nasbírat pouze 13 bodů, a tak skončili na posledním 
místě. Rozdíl mezi oběma soutěžemi je opravdu velký. V krajském přeboru nastupují hráči, kteří 
mají za sebou působení i v první nebo druhé lize. Žádný z účastníků soutěže nehraje pouze se 
svými odchovanci a už vůbec ne za to, za co hrají naši kluci. Ale i přes sestup zpět to našim 
hráčům určitě něco dalo. Tolik zkušeností se jim bude v dalších letech hodit. Béčko mužů skon-
čilo v okresní soutěži uprostřed tabulky. U mužů pracovali na pozici trenérů a vedoucích Víťa 
Baránek, Tomáš Kretek, Jirka Šula, Libor Sněhota, Vlasta Duda a Pavel Duda.

Za FK Bolatice Josef Boček, předseda klubu

Mládež FK Bolatice 
Soutěže všech kategorií skončily a  je třeba zhodnotit sezonu 2022/2023. Naši dorostenci 

vyhráli skupinu bez porážky a následně vybojovali postup do krajské soutěže v baráži s FK 
Kylešovice. Žákovské týmy hrály první sezonu krajskou soutěž, kde obsadily 2. a 4.místo a to 
je výsledek, který udělal našemu klubu dobré jméno nejen v okrese, ale i v kraji. Starší žáci se 
zúčastnili turnaje v Liberci, kde si poměřili síly s ligovými týmy a fotbalovou akademií z Prahy 
a  v  konkurenci osmi týmů skončili na  třetím místě. Opět skvělá reklama klubu. Své soutěže 
odehráli také naši nejmenší fotbalisté, kteří nabírají zkušenosti a zlepšují se s každým zápasem. 
Mládež FK Bolatice uspořádala šest zimních turnajů v hale ZŠ, účastnila se Brušperské ligy, ale 
také uspořádala oblíbený sportovní dětský den a následně, na organizaci velmi náročný, ADIV 
CUP s účastí 280 hráčů. Děkuji za spolupráci vedení FK Bolatice, ZŠ Bolatice, obci Bolatice, ale 
hlavně trenérům a rodičům, kteří jsou ochotni obětovat svůj volný čas, spolupracovat s dopra-
vou na utkání a připravují akce pro naši mládež. Nebudu je zde vypisovat jmenovitě, bylo by to 
na půl stránky.  			                    Za mládež FK Bolatice Roman Kramář
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Oficiální florbalová sezona 2022/2023 je minulostí. V plném běhu je však období letních tur-
najů, kterých se i letos ve velké míře účastníme. Letos se naše mládežnické týmy zúčastnily 

hned čtyř letních turnajů, a to konkrétně turnaje v Liberci, Ostravě, Brně a Štěpánkovicích, kde 
se jednalo o interní klubový turnaj.
Od pátku 26. do neděle 28. května se v Liberci uskutečnil další ročník mládežnického turnaje 
NISAOPEN. Libereckého turnaje se zúčastnily hned tři naše týmy.
PŘÍPRAVKA - celkové umístění 6. místo z 19 týmů
„Přípravka obsadila stejné umístění jako minulý rok. Všechny děti hrály na maximum. Všechny 
zápasy se odehrávaly ve  vysokém tempu. Zápas proti Tachovu byl naprostý TOP, a  to nejen 
díky vysokému výsledku, ale hlavně díky předvedené hře, kterou naše děti předváděly a kterou 
do nich vštěpujeme celý rok. Až trenérům, rodičům a našim fanouškům běhal příjemný mráz 
po zádech. Cenné je i vysoké vítězství nad Spartou,“ zhodnotil turnaj trenér Jan Harazim.
Výsledky: 7:3 Butchis; 15:0 ACEMA Sparta Praha yellow; 3:7 ACEMA Sparta Praha red; 5:8 
Florbal Vary white; 11:2 MMKS Podhale; 10:1 FBC Liberec white; 12:2 TJ Sokol Koberovy; 12:1 
Florbal Tachov; 4:4 ASK Bystřice n. P.
MLADŠÍ ŽÁCI - celkové umístění 7. místo z 12 týmů
„Byť mladší žáci skončili ve druhé polovině pomyslného pořadí, tak se za své výkony rozhodně 
stydět nemusí. Ve čtyřech z pěti zápasů převedli skvělé výkony, kdy výsledky byly při prohře hod-
ně těsné. Věřím, že kluky tyto florbalové zážitky posunou dál, a to nejen po florbalové stránce,“ 
zhodnotil turnaj za kategorii mladších žáků Jirka Friedecký.
Výsledky: 2:3 Florbal Tachov; 9:2 FBC Liberec; 4:8 SK Florbal Benešov; 4:2 DDM Liberec; 3:4 
FBC Draci Hořice U13
MLADŠÍ ŽÁKYNĚ - celkové umístění 2. místo z 9 týmů
„Finále s BA bylo velmi vyrovnané - rozhodly drobnosti a více štěstí na straně soupeřek. Holky 
si všechny zápasy každopádně moc užily a nabraly obrovské zkušenosti. Nebojím se říci, že 
prozatím to byl ten nejlepší florbalový zážitek. Herně a výsledkově se nám nepovedlo jen jedno 
utkání, a to proti polskému soupeři. Nejlepší utkání pak bylo první utkání s finalistou z BA - 
holky předvedly výborné výkony, a to jak individuálně, tak týmově. Tým mladších žákyň doplnila 
jedna hráčka Přerova a jedna hráčka FBC Ostrava - holky zapadly skvěle. Věřím, že i pro rodiče 
to byl super zážitek,“ zhodnotil turnaj trenér Jirka Friedecký.
Výsledky: 5:2 Mladší žákyně MB; 6:4 FBC Dračice Hořice; 14:2 Black Angels; 9:5 K1 Florbal Ži-
denice; 8:4 Black Angels black; 12:1 FBC Liberec; 11:1 IBK Hradec Králové; 5:9 PUKS Trzebinia; 
6:8 Black Angels black
Od pátku 2. do neděle 4. června se v Ostravě uskutečnil, za účasti našich týmů, další ročník 
mládežnického turnaje Ostrava cup. Ostravského turnaje se zúčastnily tentokrát dva naše týmy.
MLADŠÍ ŽÁCI - celkové umístění 10. až 16. místo
„Klukům turnaj nevyšel podle představ, a to zejména výsledkově. Je však třeba říct, že jak Zlín, 
tak pražský Olymp dokráčely do  finále turnaje, tudíž jsme měli dva nejlepší možné soupeře 
na turnaji. Věřím, že kluky to všechno řádně namotivuje, že si teď trochu odpočinou, pročistí 

hlavu a na turnaj do Brna budou plně připraveni,“ zhodnotil turnaj za kategorii mladších žáků 
Jirka Friedecký.
Výsledky v základní skupině: 2:8 Zlín Lions; 3:7 FBC Český Těšín; 3:3 1.FK Ostrava JIH
Výsledky v play-off: Olymp Florbal 0:10
MLADŠÍ ŽÁKYNĚ - celkové umístění 1. místo z 8 týmů
„Největší úspěch pro tuhle kategorii, holky potvrdily to, že výsledky a výkony z celé sezony a z tur-
naje v Liberci nejsou náhodou. Největší úspěch také pro klub, jelikož se poprvé povedlo přivézt 
pohár pro nejlepší tým z tohoto ostravského turnaje. Na turnaji byla na holkách vidět únava, 
trošku jsme kvůli tomu odevzdali i sobotní utkání proti Vítkovicím. Do play-off však šly holky 
naplno a vyplatilo se to. Nejlepší utkání bylo určitě semifinále s FBC Ostrava. Tam oba týmy 
předváděly skvělé výkony a naše holky předvedly nejlepší turnajový výkon. Finále bylo ubojované, 
ale i takové zápasy jsou potřeba. Věřím, že triumf na turnaji je pro holky nejen odměnou, ale 
také motivací do dalších tréninků. Letos nás čeká ještě turnaj v Brně, kde si holky určitě užijí 
super zápasy s novými, kvalitními soupeřkami, ve kterých využijí získané zkušenosti,“ zhodnotil 
turnaj trenér Jirka Friedecký.
Výsledky v základní skupině: 11:4 K1 Florbal Židenice; 12:10 ASPER Šumper; 0:13 1. SC TEM-
PISH Vítkovice
Výsledky v play-off: 5:3 FBC Vikings DDM Kopřivnice; 9:5 FBC Ostrava; 4:2 ASPER Šumperk
Závěrem bychom rádi poděkovali všem našim hráčům a hráčkám, kteří na turnajích reprezen-
tovali náš klub, a to nejen dobře na hřišti, ale i mimo něj. Poděkování pak patří samozřejmě 
také trenérům za  to, jak děti na  turnaj připravili a  jaké cenné rady jim během turnaje dali. 
V neposlední řadě pak poděkování patří také rodičům, kteří s dětmi na turnaj vyrazili, případně 
je podporovali na dálku. Speciální poděkování míří za šéftrenérem mládeže Jirkou Friedeckým, 
který akce výborně připravil a zorganizoval.
Od florbalu si teď všichni na chvíli odpočinou. V plném plánování je však příměstský a hlavní 
tábor. V plánování je i druhý ročník Memoriálu Víti Poskočila, na který bychom vás rádi pozvali 
– podrobnosti najdete na našem webu www.fbcletka.cz.
Sportu zdar a florbalu zvlášť!			                   Florbaloví trenéři FBC Letka

Stříbro z Liberce a zlato 
z Ostravy 

Foto Mládež FK Bolatice



FAJNE TO TU MAME Letní soutěž pro všechny patrioty 
Opavska, Hlučínska a Vítkovska 
od senátora Herberta Pavery

Něco vám dnes prozradím. Málokdo ví, že právě senátor z našeho 
kraje dojíždí do Prahy z největší dálky. Kam se hrabou senátoři 

z jižní Moravy nebo Ostravy, Opava je prostě nejdál. A já bych ji chtěl 
s vaší pomocí lidem trochu přiblížit. Vyprávět příběh našeho regionu, 
aby pochopili, proč se sem vyplatí zajet a strávit tu čas. Proč to tu 
máme rádi.
Nepochybuji o tom, že každý z nás tu má svá oblíbená místa, kam 
se rád vrací a na která rád vzpomíná. Víte, místo se stává zajíma-
vým, když má svůj příběh. Pro někoho je rozkvetlý strom v zámeckém 
parku prostě jen krásný strom. Pozoruhodným se stane, když u něj 
vyprávíte svému vnoučkovi, že jste tady požádali svou budoucí ženu 
o ruku. Nebo že jste z něj před půl stoletím spadli a natrhli si kalhoty. 
Pošlete mi fotografii toho vašeho speciálního místa (stačí fotka z mobilu) a k tomu napište svůj osobní 
příběh či vzpomínku. Spolu dáme dohromady seriál, který bude radost číst. Nepochybuji, že najdeme 
místa, o kterých jsme neslyšeli a vznikne celá řada tipů na výlety.
A to nejlepší na konec. Dva autoři vyhrají víkendový wellness pobyt v našem nádherném regionu na začátku 
září. Každý pro dvě osoby. Jsme domluveni s krásnými hotely Belaria (1. - 3. září) a Katerain (8. - 10. září).
Pravidla soutěže jsou úplně jednoduchá (možno využít QR kód): 
1. Každý účastník se může zúčastnit soutěže o wellness pobyt pouze s jedním příběhem, a tedy jedním místem. 
2. Soutěž probíhá od 15. června 2023 do 15. srpna 2023.
3. Vylosováni budou 2 výherci soutěže. 
4. Každý z vylosovaných výherců obdrží víkendový wellness pobyt na Opavsku pro dvě osoby. Pobyt zahrnuje 
ubytování na dvě noci s plnou penzí a vstup do wellness.
5. Soutěžní příspěvky je možné zasílat elektronicky e-mailem na herbert@herbertpavera.cz s předmětem 
„Letní soutěž pro patrioty“ nebo na adresu: Herbert Pavera, Senát Parlamentu České republiky, Valdštejn-
ské náměstí 17/4, Praha 1, 118 01 - na obálku nezapomeňte připsat „Letní soutěž pro patrioty“.
6. Soutěžní příspěvek musí vždy obsahovat fotografii místa, příběh a vaše kontaktní údaje (adresu, tele-
fonní číslo a e-mail).
7. Zasláním příspěvku souhlasíte s pravidly soutěže a také možností tento váš příběh (bez celého jména 
soutěžícího) zveřejnit na webu a sociálních sítích. Váš e-mailový kontakt bude zařazen mezi odběratele 
mého senátního newsletteru, ze kterého se samozřejmě můžete odhlásit.
Budu se těšit na vaše soutěžní příspěvky.

Herbert Pavera
Váš senátor na Opavsku, Hlučínsku a Vítkovsku
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